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Február 20-ig kell 
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Államosítják 
a debreceni 

Gazdasági Vasutat

VI. ÉVFOLYAM, 40. SZÁA
ÁRA 60 FILLÉR

A Népfront feladatairól
1949 FEBRUÁR 17, CSÜTÖRTÖK

Országszerte alakulnak a Füg­
getlenségi Népfront megyei és 
városi bizottságai, a sok között 
megalakult kedden a hajdúme- 
gyei is. Itt is létrejött „a magyar 
munkásosztály, a dolgozó paraszt­
ság, a népet szolgáló értelmiség, 
a dolgozó kisemberek harci és 
építő szövetsége, a leghaladóbb, a 
legcéltudatosabb és legkövetkeze­
tesebb társadalmi osztály, a mun­
kásosztály vezetésével“. *

A Népfront programnyilatkozata 
hangsúlyozza a szövetség harci 
jellegét. Mégis vannak, akik tuda­
tosan úgy próbálják az új nem­
zeti összefogást magyarázni, hogy 
az holmi békés, idillikus szervezet 
lesz, amelyben barát és ellenség 
összefog s ezzel megszűnik az ősz” 
íályharc Magyarországon. Termé­
szetes. hogy ezek a hamis néze­
tek nem a kétkezj és szellemi dol­
gozók. hanem a maradék kizsák­
mányolok köréből származnak, 
akik megtévesztéssel, félrevezetés­
sel próbálják bőrüket menteni.

•Szó sincs arról, hogy a Nép­
front ilyen szervezet lenne. Ellen­
kezőleg,, a demokratikus pártok 
és tömegszervezetek által elfoga­
dott program kimondja: ^Szüksé­
ges, hogy közös érövéi harcoljunk 
a kizsákmányoló osztályok és .ma­
radványaik reakciós törekvései 
(Wen; semmisítsük meg a nagy. 
birtokos és nagytőkés, valamint a 
vei ük szövetkezett huták és kleri­
kális reakciótA Népfront csak 
annyiban lesz békésebb, mint 
elődje, a laza koalíció, a Függet­
lenségi Front, hogy benne az ál­
datlan pártversengéseknek és 
pártvillongásoknak nyoma sem 
lesz. Azért nem, mert az összes 
demokratikus erők négyesztendős 
tapasztalatuk alapján önként elis­
merték a munkásosztály és párt­
jának vezetésre való képességét 
elhivatottságát. Amennyivel befelé 
békésebb lesz az új szervezet, 
ugyanennyivel harcosabb lesz ki­
felé: a belső ellentétektől megsza­
badulva több erővel jog fellépni a 
dolgozó nép közös ellenségeivel, 
a kizsákmányolókkai szemben.

Nem állítjuk, hogy a Népfront­
ba tömörült pártok portáján ne 
lenne több tennivaló, hogy a Kis­
gazdapárt vagy a Parasztpárt 
minden községi szervezetéből ki­
kerültek volna a kulákok vagy 
hangoskodó megbízottjaik, azt sem 
mondhatjuk még el, hogy min­
denütt. értik már a pártok töme­
gei: mit jelent a szocializmus épí­
tése, a munkásosztály, a Magyar 
Dolgozók Pártja vezeíőszerepo. 
Hogy még van tennivaló, azt, a 
myírmártonfalvai kisgazdapárt; kti- 
lákelnük fasiszta lazítása is mu- 
tf ja és a Parasztpárt országos 
utasítása, amit énnen a test­

iem példa nyomán adott ki a 
OSz-on belüli pártversengés 

sürgős felszámolására. A Függet­
lenségi Népfront alapszervezeteinek 
megalakulása éppen azt jelenti, 
hogy ezeket a néhol még meglévő 
hiányosságokat közös erővel meg­
szüntetjük és a magyar dolgozókat 
egységesen odaállítjuk a nagy 
építőmunka elvégzéséhez.

Mert ez a Népfront tulajdonkép­
peni feladata, aminek minden 
cselekedete alá van rendelve: 
magasabb gazdasági rendszert kell 
adnia társadalmunknak fejlettebb, 
korszerűbb ipart és a dolgozó pa­
rasztság önkéntes társulásán ala­
puló modern, szövetkezeti gazdál­
kodást. a dolgozók életszínvonalá­
nak állandó és tervszerű emelé­
sét, — egyszóval: építenünk kell 
a szocialista gazdaság; rendszert, 
Rákosi elvtárs a Népfront alakuló 
gyűlésén különösen aláhúzta az 
életszínvonalról szóló részt: „A de­
mokrácia és annak vezető szerve 
a Magyar Függetlenségi Népfront 
a dolgozók életszínvonalának eme­
lésében látja legnemesebb felada­
tát és az ötéves terv sikereit nem 
utolsó sorban azon méri, hogy az 
eddiginél mennyivel több kultúrát, 
üdültetést és lakást tud adni a 
dolgozóknak“.

Mindezeket a feladatokat nem­
csak a kulák és a többi hazai, 
hanem a külső, imperialista ellen­
ség ádáz támadásai közepette kell 
megvalósítanunk. „Közös erővel 
védjük népi demokráciánk nagy 
vívmányait, népünk békéjét, ha­
zánk függetlenségét az imperialis- 
ák gyarmatosító háborús törekvé­
seivel szemben“. E szavak jelen­
tőségét, súlyosságát most, a Mind­
szenty-per kapcsán megindult 
nyugati rágalomhadjárat idején 
különös élességgel látjuk. Ez a 
hazug, minden tárgyilagosságot 
nélkülöző, álszent támadás a népi 
demokratikus Magyarország ellen 
irányul, a munkásosztály uralmi 
rendszerét akarja a kapitalista 
világ dolgozói előtt befeketedtem. 
Ez a támadás a népi demokrá­
ciák és a szocialista Szovjetunió 
ellen szól is ezért visszaverése 
nemcsak a magyar nép, hanem a 
nemzetközi munkásmozgalom és 
az egész békefront közös ügye 
lett.

A Függetlenségi Népfront nem­
csak a magyar munkásosztály és 
a vele szövetséges több; dolgozó 
réteg erejére, hanem a mind na­
gyobb sikereket elérő, demokrati­
kus és szocialista világfront lebír- 
hatatlan erőire is támaszkodik. 
Ezért fogja feladatát becsülettel 
betölteni, dolgozó népünk boldo­
gulását. felemelkedését jelentő 
nemzeti programját maradélcala- 
nui felíe^íteni.

11 „Marshall-országok“ párizsi értekezletén 
nyíltan felfedtek az amerikaiak

a Marshall-tere katonai célját
Harr.man, a Marshall-terv „boly­

gó’ nagykövete sajtófogadáson be­
ismerte, hogy a Marshm .terv nél­
kül lehetetlen lett volna Francia- 
országban a Kommunista Pártot 
a kormányból kiküszöbölni. Hang­
súlyozta azt is, hogy a Parisban 
most folyó Marsha. 1-terv tárgya­
lások célja inkább politikai, mint 
gazdasági. Szerinte az amerikai 
kongresszus többsége a Marshall- 
ierv megerősítése mellett van.

A ki.enc Marshail-állam külügy­
minisztereinek párisi tanácskozása, 
me.ynek célja a Marsha'l-terv 
európai szervezetének megerősíté­
se, zárt ajtók mögött folyik.

_A Marshail-államok párisi ta­
nácskozásán keddon elvetették azt 
a francia-angol tervet, hogy a 
Marshail-államok vezetésére a két 
nyugati_ nagyhala'om által irányí­
tott ötös d'rekíóriumot alakítsa­
nak, ezzel szemben olyan javasla­
tot fogadtak el, amely a politikai 
vezetést hét országból álló bizott­
ság kezébe adja. A bizottság tag­
jai Franciaország, Anglia, Olasz­

ország, Hollandia, Svédország, 
Svájc és Törökország.

Párisi megfigyelők szerint a tár­
gyalások igazi hátterére Hoffman 
és Harriman legutóbbi beismerései 
világítanak rá. Hoffman kijelen­
tette, hogy a Marslial.-segéiy
csökkentésének lehetöségét tanul­
mányozza.

Harriman hangsúlyozta, hogy az 
európai termelésnek semmiképpen 
sem szabad az amerikaival vetél­
kednie. Az amerikaiakat nemigen 
érdekli az államoknak a Marshati- 
segély feletti marakodása, nekik
csak az a fontos, hogv a nyugat] 
á.lamok ne engedjék meg a kom­
munistáknak a hatalomban való 
részvételt és folytassák katonai
e'őkészületeiket, amelyek sokkal 
költségesebbek, mint a Marshall 
„segítség”.

A Marshall-terv valódi célját le­
leplezi Wandenberg szenátor kije­
lentése, hogy mieló'tt a szenátus 
elkezdené a Marshall-terv vitáját, 
pontosan ki kell számítani, meny- 
ny be kerti! a katonai segítség 
terve. Ezért írta joggal a „Ncw-

york Post”, hogy a Marshall-terv 
inkább a háborús célokat szolgáló 
újjáépítést és nem a békés újjá­
építést segíti elő.

Az egész Marshali-segííség a 
létrehozandó Atlanti Szövetség 
íaiíörőkosának volt szánva. Az 
Atlanti Szövetség terve azonban 
jelenleg igen rosszul áll. A szer­
ződést előkészítő körökben teljes 
a zavar, a skandináv kérdésben 
egyre mélyülnek az ellentétek
Washington és London között. Az 
USA-t nyugaieurópai csatlósainak 
gyengeségénél jobban érdeklik a 
támaszpontszerzési lehetőségek.

Washingtoni hír szerint kéthátal- 
mi egyezmény megkötését szán­
dékozik felajánlani Dániának és
ennek ellenében amerikai csapatok 
c.fogla hatnák Grönlandot. Amerika 
emellett görögországi repülü- 
támaszponfok kiépítése iránt is ér­
dek. ődk. Párisi megfigyelők sze­
rint az USA-ban felülkerekedett a 
„bázis.politika” és részben ez a
magyarázata az At.anti Szövetség 
válságának.

A Jangcse északi vonalát 
feladta a Kuomintang

A Koamintang-csapatok Sanghajtól északra feladták a Jangcse északi von-lát a íz, 
b.e “ kóre.ibe,! a ^akadás és zűrzavar fokozódik, Szun-Fo miniszterelnök és Li-Cs,mg-Jen „T
elnök kozott az ellentétek áthidal hatatlanok. Egyes párizsi laook szerintfelkérte Ho-Wing-Csln vo.t hadügyminisztert ú? kormány Sására U°Z,árSaSag' eb,ük mar

Schuster bíborost kifütyülték Milánéban
a Mindszenty-per ítélete 
elleni tiltakozó gyűlésen

E héten aláírják a kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozók kollektív keretszerződését

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa a kereskedelmi és pénz­
ügyminisztériummal, valamint a 
F i iparosok Országos Szövctségé- 
Vc' teljes egyetértésben elkészí- 
•ftte a kereskedelmi cs pénzügyi 
ko.lektív keretszerződést. Az új 
kcrelszerzödés hasonlóan az ipari 
szerződésekhez, kidomborítja a dol­
gozók jogait és kötelezettségeit.

Az új kollektív keretszerződés 
legjelentősebb változása a régivel 
szemben az, hogy lehetőséget ad 
a kereskedelmi dolgozók egyrészé- 
nck a teljesít meny bérrendszerben 
való foglalkoztatásához. A keret­
szerződést a Szakszervezetek. Or­
szágot Tanácsa, az illetékes mi­
nisztériumok és a KISOSZ még 
ezen a héten aláírják.

A római „Unita“ vezércikke ki­
emeli, hogy a Mindszenty bíboros 
és vezetése alatt dolgozó kémcso­
port elítélésével a Vatikán és a. 
amerikai imperializmus súlyos ve­
reséget szenveded. A vádlottak 
terve szerint Habsburg Ottó ural 
máról volt szó, Bajorországtól 
egészen Magyarországig. Ennek 
az uralomnak az amerikai hadse­
reg fennhatósága alatt kellőit vol­
na megszületnie. Ez vitte Mind­
szenty t a börtönbe, nem a vallás 
szabadsága. Mindszenty elítélése 
újból leleplezte a dolgozók előtt, 
hogy az uralkodó osztályok a né­
pek váltásos érzését saját kizsák­
mányoló és elnyomó törekvéseik 
szolgálatába igyekszenek állítani.

Az „Unita“ jelentése szerint 
Schuster bíboros Milánóban ün­
nepélyes tiltakozást akart ren­
dezni a Mindszcnty-por ítélete el­
len. Amikor azonban palotája’ er­
kélyéről beszélni kezdett, kifütyül-', 
lék és szavai a zajban értheietlc- \ 
nekké váltak.

Jones, a nctvyorki Protestáns

Tanács brooldyni tagozatának el­
nöke az egyik egyházi lapban 
komolyhangú cikket írt a Mind- 
szenty-ügynek az amerikai köz 
véleményre gyakorolt hatásáról. 
Megállapította, hogy ebben az 
ügyben nemcsak az imperialisták, 
hanem a római katolikus egyház 
is a helytelen, hazug hadviselés 
kétes értékű fegyveréhez folyamo­
dott. Ennek eredménye az. hogy 
a bíboros perével kapcsolatban 
kevés amerikai tudja az igazságot.

A „Le-s Nouvelles do Bordeaux“ 
a Mindszcnty-üggyel kapcsolatban 
gúnyos hangon emlékezik meg 
Damaszkinosz athéni érsek tiltako­
zásáról, majd felháborodottan je­
lenti ki: „Ez a főpap hallgat, 
vagyis helyesel, amikor Athénben 
százával Jövik főbe a hazafiakat, 
do tTtakozik az áruló Mindszenty 
elítélése ellen. Ebből lehet követ­
keztetni Mindszenty védőinek be­
csületességére és érző lelkületére“.

A lengyel sajtó megállapítása 
szerint a Mindszenty-per folya­
mán ismét bebizonyosodott, hogy

a demokratikus államokban 
mukodo amerikai diplomácia khn- 
csolatokat tart fenn a reakció ma­
radványaival. Magatartása nem 
egyeztethető össze a diplomáciai 
szokásokkal, az amerikai diplomá­
cia zűrzavart akart kelten; és alá­
ásni a népi demokratikus rend- 
szert de tevékenysége gyakran 
ügyetlen kémkedéssé válik.

Ami nálunk iipus, 
az Angliában 

luxus
A kitűnő minőségű magyar ti 

puscipőket Angliában luxuscipők­
ként árusítják. Az angol impor­
tőrök szinte könyörögnek újabb 
szállítmányokért, de az angol kor­
mány az USA parancsára bojkot. 
látni próbálja Magyarországot és 
nem engedélyezi a behozatali kvóta 
bővítését,
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Február 20-ig kell 
a szántási igényt bejelenteni

J400 traktor áll indulásra ítészen 
a gépé!tamásokon a szántási munkákra

A dogozó parasztság ország­
szerte nagy örömmel fogadta az 
á'lami mezőgazdasági gépüzem 
által nyújtott szántási kedvez­
ményt. Azok a dolgozó parasztok, 
akik február 20-ig megrendelik a 
kívánt talajművelési munkát, 5 
százalékos díjkedvezményben ré­
szesülnek. Akik február 20. után 
jelentkeznek, már nem részesé­
nek ebben a kedvezményben, sőt 
5 százalékos pótdíjat fizetnek. A 
fa'usi általános szövetkezeti tagok 
10 százalékos kedvezményt kap­
nak, de ha a határ’dőig elmulaszt­
ják szántási igényük bejelentését, 
már nem kaphatnak semmit é'c 
kedvezményt. A közösen gazdál­
kodó csoportoknak 30 százalékos 
kedvezményt adnak a gépállomá­
sok, ha február 20-'g jelentkeznek, 
azon túl csak 25 százalékot. A 
szerződéses termelők csak abban 
az esetben kapják meg a 10 szá­
zalékos díjkedvezményt, ha feb­
ruár 20-ig jelentkeznek a gépállo­
másokon.

A szövetkezeteknek, terme'ő cso­
portoknak és egyéb gazdálkodók­
nak egyaránt érdekük, hogy ide­
jében bejelentsék szántási igényü­
ket, mert ez o'esőbb szántást, ki­
sebb önköltséget jelent.

A gépállomások és termelő szö­
vetkezetek egymással karöltve ké­
szítik el tervüket. A gépüzemek 
munkájának gazdaságosabbá tétele 
végett szükséges, hogy a je'ent- 
kezés a végzendő talajmunkát ha­
tárrész és dülőút szerint is meg­
jelöljék és a szántás teljesítésének 
kívánt időpontját fe'tűntessék. A 
gépállomások dűlőkénti terveik el­
készítésénél a munkát úgy oszt­
ják be, hogy elsősorban a ter- 
m-s'őszövclkezelek igényeit elégít­
sék ki.

A március 1-én kezdődő szán­
tási' kampányban 1400 traktor áll 
indulásra készen a traktoráíomá- 
sokon, ahol az igénylések szüksé­
gesnek mutatják, olt az egyes 
gépállomások trakíora’nak számát 
szaporítani fogják.

Megváltoztatja a természetet
a szovjet biológia

Gluscsesilm professzor előadása Micsurin 
korszaHalKotó munkásságéról

1. E. Oluscsenko professzor a 
Pázmány Péter tudományegyete­
men „Micsurin, a természet nagy 
átalakítója” címmel tartott elő­
adást a szovjet kultúra hónapja 
keretében.

A tudományok a Szovjetúnió- 
ban a dialektikus materializmuson, 
azaz Marx, Engels, Lenin és Sztá­
lin tanításain alapszanak, me'y azt 
hirdeti, hogy a világ maga az 
anyag, ezt az anyagi világot érzé­
keink útján ismerjük meg. Ez a 
v'lág állandóan változik a termé­
szet meghatározott (örvényei sze­
dni.

A szovjet tudósok, a természet 
nagy átalakítói, Micsurin, Wiliams 
és Lisszenko akadémikusok bebizo­
nyították, hogy a biológia csak ab­
ban az esetben lehet élenjáró tu­
domány, ha a marxista e'veken 
nyugszik. Ez a biológia gyarapítja 
ismereteinket, a bennünket körül­
vevő világról és támogat mező- 
gazdaságunk helyes irányításában.

A cári Oroszországban a gyü­
mölcstermesztést és nemesítést 
nem is tartották tudománynak, 
így a biológ'ai tudomány nem lát-

fl MOZIK L?>1 A I 
sora

APOLLO
A beteljesedett szabadság . filmje:

Rendezte: Stepanova. Magyar szö­
veg: Boldizsár Ivan.

METEOR
Ma utoljára!

Izgalmas amerikai filmdráma, 
Betty Field és Zachary Scott

főszerepléséveli

Mindennapi kenyerünk
vígszínház
Werne GYULA kalandos, izgal­

mas regényének érdekfeszitó 
filmváltozata:

fl 15 éves Kapitány
Előadások kezdete; Apollóban
<—6—8, díszelőadás 8 órakor, 
Vígszínház 4—G—8, Meteor fél 4 

fél 6, fél 8 órakor.

hallal cl tanácsokkal Micsurint és 
neki magának kellett tízszeres fá­
radtsággal a természet jelenségeit 
kifürkészni. A szovjet ál.arn saját 
kezelésbe vette Micsurin faiskolá­
ját és lehetővé tette a tudományos 
kutatás zavartalan menetét. _ Mi- 
csur'n magas kitüntetésben része­
sült a Szovjetunió részéről és 1935 
június 7-én bekövetkezett haláláig 
tevékenyen íog'alkozott kedvenc 
gyümölcseinek nemesítésével.

Munkájának értéke az, hogy 
nemcsak nemesített fajtákat, ha­
nem olyan újfajtákat hozott tétre 
délen honos, vagy távo’keleten va­
don élő növényekből, ame'yek jól 
bírják az észak éghajlati viszo­
nyait. Micsurin és követőinek 
munkássága nyomán Szibéria gyii- 
mö cetermesztése évről évre nö­
vekszik. A kolhozokban ma már 
fagyálló gyümölcs- és bogyófé’éket 
termesztenek.

Micsurin munkásságának legna­
gyobb eredménye: megállapította, 
hogy a növény fejlődésének milyen 
szakaszában változtatható meg 
legkönnyebben. A megváltozásra 
való haj'amosság legkifejezetteb- 
ben a magból való kikelés utáni 
e'ső napokban van. Micsurin a ke­
resztezéssel kapcsolatos bonyolult 
jelenségeket vizsgálva, olyan e'já­
rásokat dolgozott ki, melyek mun­
kásságának megjelenése előtt a 
bio'ógiában és a növénynemesítő 
gyakorlatban egyaránt ismeretle­
nek voltak.

Micsurin munkájának folytatója 
a szovjet agrobio'óg'a jelenlegi 
feje, Lisszenko akadémikus. A 
munka Micsur'n jc'szavának szel­
lemében folyik tovább: „A termé­
szettől nem várhatunk könyörado- 
niányt, nekünk ke'l tőle kikény­
szeríteni azt”. Ez a mi feladatunk!

Nagy sztrá$kgk 
Olaszországban

Egész Olaszországban terjednek 
a bérmozgalmak. A közalkalma­
zottak már második napja sztráj­
kolnak. Szerdán sztrájkba léptek 
a vegyiipari munkások. Sztrájkba 
'éptek a községi alkalmazottak is. 
Rómában súlyos villany- és gáz­
ellátási zavarok vannak. Torinó­
ban az üzemi bizottságok védel­
mében ugyancsak sztrájk tört ki.

30.720 orsós modern fonódét 
vásároltunk a Szovjetunióból

Dühöng a terror 
Franco-Spanyolországban

A spanyol szabadságharcosok 
külfö'di bizottságának adatai sze­
rint az utóbbi 18 hónap alatt 
Franco Spanyolországában 600-nál 
több embert végeztek ki politikai 
okokból. A politikai foglyok száma, 
megbízható adatok szerint, mint­
egy 170.000.

A mai közgyűlésen iktatják be 
Dusicza Ferenc 

helyettes polgármestert
Ma déli 12 órakor ismét össze­

ül Debrecen város törvényható­
sági bizottsága és ünnepélyes ke­
retek között iktatják be hivata­
lába Dusicza Ferenc református 
lelkészt helyettes polgármesteri 
tisztségébe. Az ünnepélyes aktu­
son megjelenik a Független Kis­
gazdapárt országos elnökségének 
küldöttsége is. A közgyűlésen Filó 
Sámuel alelnök és Kiss Gergely, a 
szervezési osztály vezetője mon­
danak beszédet. Ezenkívül a koalí­
ciós pártok és a tisztviselők is üd- 
vözlik Dusicza Ferencet.

------- o--------

Változás a törvényszéken
A debreceni törvényszéken a 

vizsgálóbíróságon változás tör­
tént. Dr. Szarukán József vizs­
gálóbíró egészségi állapotára te- 
k'nteítel felmentését kérte. A ké­
relemnek helyt adtak és dr. Sza­
rukánt büntető egyesbírónak osz­
tották be. Az új vizsgálóbíró dr. 
Szabó Márton törvényszéki bíró. 
Más beosztást kapott dr. Illyés 
Gábor vizsgálóbíró is, aki most a 
törvényszéki tanács tagja lett, 
helyét eddigi helyettese: dr. Ga­
vallér László foglalta cl.

Kisebb tűz a HEV-nél
Kisebb tűz volt tegnap a Helyi 

Vasút Salétrom-utcai telepén. A 
kocsibefutó kazánszín feletti he­
lyiségben tűz keletkezett. A kihí­
vott tűzoltók rövid idő alatt elol­
tották a tüzet. A kár 2—3000 fo­
rint. A megállapítás szerint a tü­
zet a régi. rossz építkezés folya­
mán a keménybe beépített gerenda 
okozta.

ROMANTIKUS-EST
Romantikus mesterek müveiből 

ad hangversenyt a MÁV Filhar­
monikus Zenekar Garay György 
hegedűművész, a m. á 1. Operaház 
I. hangversenymesterének közre­
működésével vasárnap este 8 óra­
kor az Arany Bika dísztermében. 
A műsorból kiemelkedik a Men- 
delssohn-hegedüverseny és Schu­
bert Befejezetten Szimfónia elő­
adása.

Komoly érdeklődés előzi meg a 
hangversenyt, mely a Mesterbcrleí 
VI. bérleti hangversenye. Ettől a 
hangversenytől kezdve a napije­
gyet váltó hangversenylátogatók 
:s kaphatnak kedvezményt, ameny- 
nyiben a Mesterbérlet valamelyik 
jegyirodájában (Idegenforgalmi hi­
vatal, városháza I. em. 38., Ko­
vács-trafik, Kossuth utca 15., 
MEFESZ jegyiroda, Nagyerdei 
krt. 74.) kedvezményes jegy vál­
tására jogosító utalványtömböt 
vásárolnak, amely útján 20—40 
százalékos kedvezmény érhető el 
a napijegyek árával szemben.

A bérleti zárlat ma, csütörtökön 
van, ma délig valamennyi bérlő 
kiválthatja még bérelt helyét.

Tóth Béla, a fonóipari központ 
vezérigazgatója beszámolt ^ moszk­
vai útjáról. E mondotta, azért utaz­
tak a Szovjetunióba, hogy a ma­
gyar ionószakma részére egy 
komplett fonógyári gépberendezest 
vásároljanak. A szovjet iparügyi 
minisztérium a legmodernebb gé­
peket ajánlotta fel és meghívta a 
bizottságot a malakovkai gyarba, 
ahol két hétig tanu'mányozták a 
gépeket működés közben.

Tóth Béla a legnagyobb elis­
meréssel számolt be a malakovkai 
gyárban látottakról. A korszerű 
gépek és a tökéletes munkaszer­

vezés eredményeképpen tökéletes 
a nyersanyagfelhasználás, 9.5 szá­
zalékkal kevesebb munkaerőt igé­
nyel a termelés, mint pl. az angol 
gépeknél.

A megrendelt fonógépeket is­
mertette ezután. 271 gépet, össze­
sen 30.720 orsót vásároltunk a 
Szovjetúniótól. Olcsóbban kapjuk 
a gépeket, mintha Angliában, vagy 
más külföldi országban vásároltuk 
vo'na. A gépeket saját költségük­
re szállítják a határig és vállalták, 
hogy szovjet szakemberek szere, 
lik fel.

Náci propagandisták 
amerikai sroigálatban

A „Deutschland Stimme" című berlini hetilap leleplezi, hogy i 
iegvéres’ebbszájú volt náci újságírók és rád'.óhírmagyarázók most 
a nyugati övezetekben megje enő lapoknál működnek. A lap szerint 
a Schwarze Korps"-nak, az SS hivatalba folyóiratának szerkesz­
tőit” a náci propagandaminisztérium Ragjaival együtt Washingtonba 
hívták „kü’önleges feladatok elvégzésere”.

fi MÁV Forgalmi és Távírda dolgozói 
tiltakoznak az imperialista rágalmak elten

A Magyar Dolgozók Pártja 
A4AV forgalmi szervezete és a 
MÁV Távirda intézőségi üzemi 
szervezete tegnapi gyűlésükön 
tiltakozásukat fejezték ki a nyu­
gati imperialista nagyhatalmak 
rágalomhadjárata ellen, mellyel 
országunk beiügyeibe akarnak be­

avatkozni.
— Nem tűrhetjük, hogy egy 

hazaáruló, háborús uszító, impe­
rialistabérenc sikkasztó védelmére 
keljenek és országunk beiügyeibe 
beavatkozzanak — írták határo­
zati javaslatukban a MÁV for­
galmi szervezet dolgozói.

Holnap Debrecenbe érkezik 
Gluscsenko professzor

A Szovjet Kultúra Hónapja kc- 
re.ébcn nagyjelentőségű esemény 
lesz Debrecenben a nagy szovjet 
agroblológ.usnak, I. E. Gluscsenlto 
professzornak látogatása és elő­
adásai. Gluscsenko professzor, a 
Szovjet Tudományos Akadémia 
Genetikai Intézetének igazgatója, 
egyike azoknak az illusztris ven­
dégeknek, akik Sabanov helyettes 
miniszter vezetésével a Szovjet 
Kultúra Hónapjára Magyaror­
szágra érkeztek.

Pénteken érkezik Debrecenbe 
Gluscsenko professzor és délután 
4 órakor az MSzMT helyiségében

tart előadást a szovjet agrobioló- 
gia eredményeinek gyakorlati fel- 
használásáról, közelebbről Micsu­
rinról, a természet átalakítójáról. 
Ué'.ulán (i órakor az egyetem 
aulájában ,,Az idealizmus cs a 
materializmus harca a biológiában 
címmel beszél.

Míg első előadása elsősorban a 
munkásságnak, dolgozó paraszt­
ságnak de azon felül minden, a 
mezőgazdaság fejlődése iránt ér­
deklődőnek is szól, második elő­
adása a tudományos köröknek 
és a haladó értelmiségnek van

Hirdessen a

Tiszántúli Néplapban

A Kollégiumi Kórus 
II. bérleti hangversenye

Február hó utó,so szombatján 
(26-án) és vasárnapján (27-én) lép 
egköze'.cbb hangversenydobogóra a 
híres Kollégiumi Kórus a megye­
háza dísztermében. Mindkét este 
8 órakor kezdődik a hangverseny. 
A február 27-i hangverseny lesz a 
kórus második bérleti estje. Je­
gyek 3, 4, 5 és 6 forintos áron a 
kollégiumi kapusnál szerezhetők be 
elővételben. Kívánatos a helybiz­
tosítása minél előbb, mert a leg­
olcsóbb jegyek már elkeltek s a 
terem befogadó képessége korlá­
tolt.

A műsor legnagyobb része most 
is bemutató, először hangzik el 
Debrecenben. Legnagyobb élményt 
Bartók négy női kara fogja jelen­
teni (Bolyongás, Tavasz, Bánat, 
Csu fogató). Kodály-szám egy 'esz 
(Esti dal). Lassus, Mozart, Swee- 
linck, Douranle és Schubert mel­
lett orosz, francia és román nép­
dalok hangzanak fel modern fel- 
do'gozásban. Nagy reménységgel 
és várakozással nézünk a kórus 
szereplése elé s bizonyosan újabb 
és újabb százak lesznek rajongóivá 
a Csenki Imre csodálatos művé­
szetével átfogott lelkes kórusnak.

.-tQR

Az á’lamosífott budapesti sör­
gyárak nemzeti vállalattá alakul­
tak át. Ez nagy racionalizálási fo­
lyamat megindítását tette lehe­
tővé, Az 1949. évi terv szerint a 
sörgyárak alig 700.000 forintos be­
ruházással közel tizmil'ió megta­
karítást érnek el.

•
Szakasits Árpád köztársasági el­

nök szerdán délben büést'.kihallga-' 
táson fogadta Alexander Knox 
Helm angol követet.

•
Az „Humanité” jelentése szerint 

kedd reggel Marseiilesben csend­
őr- és rendőrkü'önítmény meg­
lepetésszerűen bekerítette a mun­
kásnegyedet és az üzemekbe szál­
lítva őket, erőszakkal kényszerí- 
tette őket a munka folytatására. 
A szakszervezetek tiltakoztak a 
sztrájkjog megsértése miatt, s 
több marseillesi üzem szolidari­
tási sztrájkot kezdett.

Február i9-én, I A debreceni gépállomás traktorosai —* a**11«-»»
I 3 utána REGQBIIO TARTÓ TÄN<mmlatoi esu 1 TRAKTOROS BALT «.....8 órai kezdettel vezet helyiségeiben,melyre min­

denkit hív és vár a rendezőség i8 Halok ás bllffá rendkívül olcsó áron
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aztán ezen a v'tdj 
birtok van, helyf 
azonban már a 
zött itt épül a 
szocialista jövőjé 
is, a megye egyl 
nie'őszövetkezetcj
táblában lévő szí 
négy egymáshoz] 
kuláktanya is 
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ladányi Sőrc-fö.<1

Ahogy beéri!ni 
ha, nagy kutyán] 
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két Egy 15 éve 
a szövetkezet cgj 
most vezeti be a 
tói. Rácz Béni l] 
ket a szobába, 
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építik Le a kemej 
bajlódni kei! eg 
idebent keli csind 
érezzük magunk! 
vetkezet belső élj 
májával ismcrkec 
illik a tanyában 
ezenkívül ebben

a ssüit
állatát^

is, két ló, meg 
borjú

— Hogy oldjál] 
állatoknak gond 
dezzük Rácz Bé

— Ügy csinálj 
osztást készített:"] 
három ember fog 
jószág gondozás^

— A gondozd 
tartozik hozzá aj 
landóan én végzf 
büszkén Székely 
előadásba kezd

rV.ttrf

szükséges 
fejni a ti 

— Na é 
a tejet?

— Hog; 
vissza cső 
ügy, hog 
gondozzul 
osztjuk u 
héten jut
egyezünk
nélkül.

Tehát i 
a termel
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Nagyszerű adottságokkal indul 
a jövő építésének
a püspökladányi Sőre-földi termelőszövetkezet

Az asszonyok is belekapcsolódtak a munkába 
a megye egyik legerősebb termelőcsoportjánál

Püspökladány határában a Sőre- 
föld a környék legjobb minőségű 
földjei közé tartozik. Ilyenformán 
aztán ezen a vidéken csupa kulák- 
1-irtok van, helyesebben volt. Ma 
azonban már a kulákbirtokok kö­
zött itt épül a do'gozó parasztság 
szocialista jövőjének a biztosítéka 
is, a megye egyik legerősebb ter- 
me'őszövetkezete. A teljesen egy 
táblában levő szövekezeti földön 
négy egymáshoz közelldvő volt 
ku laktanya is van. Egyszóval 
nagyszerű adottságok között in­
dult a jövő építésének a püspök­
ladányi Sőre-földi ermelöcsoport.

Ahogy beérünk az egyik tanyá­
ba, nagy kutyaugatás, malac- és 
gyermckS'ivítozái fogad bennün­
ket Egy 15 éves, fiatal gyermek 
a szövetkezet egyik tehenét éppen 
most vezeti be az istállóba a Uút- 
tól. Rácz Béni beinvitál bennün­
ket a szobába. Egy kicsit ugyan 
még rendetlenség van, mert most 
építik Le a kemencét, ezzel bizony 
bajlódni kel' egy kicsit, a, sarat 
idebent kell csinálni, de azért jól 
érezzük magunkat. Itt most a szö­
vetkezet belső életének újabb for­
májával ismerkedtünk meg. Tudni- 
illik a tanyában van öt család és 
ezenkívül ebben a tanyában van

a sxövetkexet 
állatállománya

is, két ló, meg 12 darab tehén és 
borjú

-- 1 Irigy oldják meg ezeknek az 
állatoknak gondozását? — kér­
dezzük Rácz Bénitől.

— Ügy csináljuk, hogy hetes be­
osztást készítettünk. Egy héten 
három ember logla'kozik az összes

— a gondozáshoz, persze, nem fl vapn&yáH munkások 3 bizalmukkal visszaélő bűnös súlyos megbüntetését követelik
tartozik hozzá a fejes is. Ezt ál- ... ... ___ m«„ Anh/Wnf

túlsó végéből nagy kopácsolás 
hallatszik be, most

készül a fiaztató.
A szövetkezet kapott egy törzste­
nyészetet, ami bármelyik napon 
megérkezhet és így nagyon sür­
gős, hogy elkészítsék neki a helyet 
Vitatkoznak, méricskélnek, számít- 
gatnak a szövekezeti tagok, azt 
szeretnék, hogy minél jobb le­
gyen az anyakocáknak a helye. 
Igen jelentős anyagi hasznot fog 
ez biztosítani a szövetkezetnek. Itt 
már egész biztos nem kell majd a 
kulák malacát hizlalni, ha egy kis 
zsirozóhoz akar jutni a dolgozó 
paraszt.

Odajön Ferencik István, a szö­
vetkezet elnöke is. Boldogan mu­
tatja a trágyatelepet, hogy néz­
zük csak, mennyivel jóba a trágya- 
kezelés már is, mint a kulák ide­
jén. Vannak egy páran, akik tan­
folyamon voltak és most az a ter­
vük, hogy egy hatalmas trágya- 
telepet létesítenek.

Székely Gáborné sem állhatja 
meg, hogy cl ne mondja, milyen 
nagy mértékben bekapcsolódnak 
itt

ax asszonyok is
a szövetkezet irányításába.

— Tegnap volt gyűlésünk és 
azon elhatároztuk, hogy minden 
asszony be fog lépni a szövetke­
zeibe.

Az egész havas környékben 
nagy, néma csend van, csak itt van 
élet a szövetkezetben. Itt tervez­
nek, dolgoznak, rohammunkával 
építenek egy jobb világot. A kör­
nyék kuláktanyái némák.

— Ezek itt — olyan nyári ku- 
lákok — mondja Fülöp Jánosné.

— Olya­
nok, hogy 
csak nyáron

■sí laknak kint
»• - -es nézik, mi­

kor áll meg 
a béres ciga­

rettát sodorintani. Nyáron az ő 
orditozásuktól hangos a határ, de 
télen behúzódnak a faluba.

— Na, itten körül már nyáron 
se igen ordítanak majd — mondja 
keményen Ferencik elvtárs — mert 
mi nem fogjuk ám tűrni, hogy a 
környékünkön egy kulák is kínoz 
za a cselédet. Mi éppen azért har­
colunk, hogy megszüntessük vég­
re azt az átkozott világot, mez­
ben mi is annyit szenvedtünk.

Aztán szétnézünk a szövetkezet 
földjén is. A búza szép zölden vi­
rít, ahogy itt-ott kibukkan a hó 
alól. A tanyából serény munka 
zaja hallatszik. Percről percre ér­
zik, hogy a szövetkezet fejlődik, 
erősödik a dolgozó parasztság ja­
vára.

A DSfáSz szumzéö&d

már van egy jó pár tanulságos 
esetünk. Igen sokszor kihang. 
súlyoztuk, hogy a dolgozó 
parasztságnak ez a tömegszer- 
vezete harci szervezet, amely 
a kulákság elleni harcot tűzte 
ki egyik legfőbb céljául. A 
DÉFÓSz érdekvédelmi szerv is, 
de nem a kormány felé, mert 
ez teljesen felesleges és nevet­
séges is volna, hanem a kulák­
ság felé, mert itt van az igazi 
veszély-

Ezt a részét — sajnos — 
még sokan nem értik egészen 
tisztán. A DÉVOSz szervezé­
seknél a középparasztok ürügye 
alatt itt-o.t becsúsznak a kulá- 
kok is. Nem annyira azért tör­
ténik ez meg, mert esetleg 
nem látjuk világosan, hogy ki 
a középparaszt. hanem mert 
nem látjuk világosan a célt, 
hogy a DÉFOSz éppen a ku- 
lákellcni harcot tartja egyik 
legfontosabb feladatának, tehát 
semmi, körülmények között 
nem fogadhatunk magunk froze 
kulákot. Nemcsak kutakról van 
szó, hanem a kulák ügynökei­
ről is. Debrecenben már voltak 
jelek, amelyek arra mulattak, 
hogy a DÉFOSz-on belül kezd 
hangja lenni a kutaknak is.

A másik az, hogy még nem 
látjuk elég világosan azt sem, 
hogy a DÉFOSz a dolgozó pa­
rasztság anyagi támc tatásának 
is eszköze. A DÉFOSz-nak 
szintén nem kis feladata, hogy 
a dolgozó parasztságot, hozzá­
segítse a szövetkezéshez, a 
nagyüzemi gazdálkodás kiala­
kításához, ezen ' keresztül tehát 
anyagi jólétének emeléséhez.

Hajdúszoboszlón ./. /. mikor

beiratkozott, a szövetkezetbe cs 
megkérdeztük tőle, hogy mii 
gondol, miért jó az, ha ö be. 
iratkozik a DÉFOSz.ba, óvato­
san azt súgta, hogy úgy gon­
dolja, itt nem zaklatják majd 
annyit.

— Mert — azt mondja — itt 
nem kell félni a szövetkezettől.

Kit zaklatnak manapság? Ki 
az, aki fél a szövetkezettől? 
A kulák. A dolgozó parasztsá­
got állandóan csak támogatja 
a demokrácia és a dolgozó pa­
raszt már nem úgy beszél a 
szövetkezetről, hogy menekülni 
kell előle, hanem nagy töme­
geiben úgy tekint rá, mint bői- 
dogulásának útjára.

M'r-t később kiderült, a szo- 
boszlói, sugdolózó egy 28 hol­
das kulák, akinek van még 
egy jó pár hold bérleti terü­
lete is.

Persze, a DÉFOSz nem a. 
szövetkezet ellen van, hanem 
éppen a szövetkezetek kiépíté­
séhez segíti hozzá a dolgozó 
parasztságot. Aki tehát mene­
dékhelyet keres a DÉFOSz-ban 
olyan értelemben, hogy mene­
kül a kötelezettségek alól, de 
folytatni akarja a, kizsákmá­
nyolást, az nagyon téved, ha a 
dolgozó parasztság tömegszer­
vezetéhez közeledik. Ide csak 
azok jöhetnek, akik demokra­
tikus gondolkozásét dolgozó 
kis. és középparasztok, akik 
vállvetve akarnak harcolni a 
kizsákmányolás megszünteté­
séért cs az új világ felépí­
téséért.

Egyszóval: a DÉFOSz-ban 
kuláknaji nincs helye.

Harmincnégyezer forintot 
és néhányezer liter bort 

sikkasztott el a MÁV „Egyetértés“ pénztárosa

landóan én végzem — mondja 
büszkén Székely Gábor és hosszú 
előadásba kezd arról, hogy miért
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szükséges állandóan egy embernek 
fejni a tehenet.

— Na és hogy osztják cl például 
a tejet?

— Hogy osztjuk el? — kérdezi 
vissza csodálkozva Fórján Béni. — 
Ügy, hogy akik itt vagyunk és 
gondozzuk a jószágot, mi szét­
osztjuk magunk között. Minden 
héten jut te.i minden házhoz. Meg­
egyezünk mi minden viszálykodás 
nélkül.

Tehát ilyen a munkamegosztás 
a termelő csoportban. A tanya

Hogy az elején kezdjük a dol­
got: onnan indult, amikor Bene" 
dek Sándor műhelyfőnököt a Ma­
gyar Dolgozók Pártjából múltbeli 
politikai tevékenysége miatt ki­
zárták. Amióta csak megalakult 
az „Egyetértés” segélyező és ön­
képzőkör, azóta szinte törvény- 
szerű szokássá vált, hogy a min­
denkori műhelyfőnök legyen az 
elnöke. Mindezideig így is történt, 
azonban Benedek Sándor a Párt­
ból való kizárása után önként le­
mondott elnöki tisztéről. Ennek 
fo'ytán vált szükségessé a leltáro­
zás és az egyesület vagyoni álla­
potának megvizsgálása. Itt aztán 
meglepő dolgok derültek ki.

De még mielőtt minden kederült 
volna, Lindenberger Gyula bádo­
gos főművezető, az „Egyetértés’ 
pénztárosa, borbeszerzője és érté­
kesítője öngyilkossági kísérletet 
követett el. Annyi mérget vett be, 
amennyi két erős embert is a más­
világra szállított volna, de neki 
éppen csak, hogy megártott.

Az öngyilkossági kísérlet előtt 
búcsúlevelet is írt, amelyben kije­
lentette, hogy szégyene miatt nem 
mer a munkásság szemébe nézni 
és ezért követ el öngyilkosságot.

Háromtagú bizottság vizsgálta 
felül az „Egyetértés” pénzkezelé-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Ha este fél 8 órakor

A szabin nők elrablása
Zenés bohózat 3 felvonásban

sét és vagyoni állapotát, amelyet 
két borellenőr és két számvizsgáló 
ellenőrzött eddig és természetesen 
a választmány és a- vezetőség is. 
A bizottság a vizsgálat folyamán 
igen sok szabálytalanságra jött, rá. 
Megállapították, hogy 1946-tól 
kezdve a pénztárkezelésben egyre 
nagyobb mértékű hiány mutatko­
zik és az egyesület által megvásá­
rolt borból is nagyobb mennyiség 
tűnt el.

A vizsgáló bizottság több, mint 
20 pontba foglalta össze a felfe­
dett sikkasztásokat és szabályta­
lanságokat.

1947 márciusában Lindenberger 
befizetett az adóhivatalnak 4266 
forintot, ezt az összeget, illetve az 
erről szóló nyugtát 1948 márciu­
sában kijavította 48-as dátumra s 
Így 4260 forintra tett szert. f

Ugyancsak 1947-ben Orosházái a 
az országos dalosversenyrc menve 
190 liter bort vittek magukkal az­
zal, hogy azt a dalosoknak elad­
ják. Az Í001 forint bevételt a pénz­
tárba nem fizette be.

1948 október végén 6386 forin­
tos nyugtát állított ki, _ a bor.er- 
melő nevét sajátmaga irta ra es 
a pénzt elsikkasztotta. November 
végén a termelőnek kifizetett két­
ezer forint helyett 5526 forintot 
vett fel, tehát ezúttal 3526 forintot 
ismét a maga céljaira fordított.

A legnagyobb összeget 1948 
utolsó napján vette fel! Egy bor­
kereskedő nevében írt számlájára 
12.000 forintot. Mindezek a kisebb 
tételekkel együtt összesen 34.297 
forintot tesznek ki. Ezenkívül a 
bizottság megállapította, hogy 47- 
ben és 48-W eovszer ezer és egy­

szer kétezer liter borkü önbözet 
adódik, összeadási hiba folytán. Ez 
háromezer liter bor, amit meg­
vettek és kifizettek cs ami clííiiit. 
Most karácsonykor a szakszerve­
zetnek kölcsönadott 876 Idcr bor 
ára sem került elő.

Lindenberger vallomásában csu­
pán az Orosházán eladott bor árá­
nak elsikkasztását nem ismerte be, 
27.000 forint e'sikkasztását elvál­
lalta.

Lindenberger Gyulát a munkás­
ság, az „Egyetértés” tagjai vá­
lasztották be tisztségébe, ahol mű­
ködésével a munkásság bizalmával 
rútul visszaélt. Természetes, hogy 
a Magyar Dolgozók Pártja üzemi 
szervezetének taggyűlésén egy­
másután szó'altak fel a dolgozók 
és követelték a pártból kizárt Lin- 
denberger súlyos megbüntetését. 
Annál is inkább, mert a csalás és 
a sikkasztás alapjában rendítette 
meg az „Egyetértés” vagyon: álla­
potát.

*

Lindenberger Gyula a munkás­
ság bizalmából viselt felelős tiszt­
ségét saját vagyoni gyarapodására 
használta fel. Súlyos bűnt köve­
tett el a munkásság ellen. Bűn­
hődnie kell segítőtársaival együtt.

Ebből a példából okuljon a mun­
kásság és nézze meg a jövőben 
jobban, hogy kibe helyezi bizal­
mát.

Statárium elé kerül 
a legvverreitegető kulák
Közölte már a „Tiszántúli Nép­

lap”, hogy Kiss János nagyhe­
gyes! gazdálkodónál az istállóban 
befalazva fegyvert találtak. Az ál­
lamvédelmi osztály »'járást indí­
tott c’lenc és valószínű, hogy rög- 
tönitc ö bíróság tárgyalja le a 
fegyverrejtegető kulák ügyét.

Fizessen elő
a „Tiszántúli

Néplapéra

Szeget rakott
a kenyérbe

A Községi Kenyérgyár munká­
sai már többízben tapasztalták, 
hogy ismeretlen kezek papírdara­
bot, szeget stb. csempésznek a 
kenyérbe. Figyelni kezdték az 
ügyet cs a megindult vizsgálat so­
rán megállapították, hogy Lovász 
Zoltán péksegéd. Barna-utcai la­
kos követte cl a bűncselekményt. 
A rendőrség most a közre káros 
cse'ekedct miatt Lovászt inter­
nálta.

Az Ady-Társaság 
választmányi és közgyűlést
Az Ady-Társaság február 27-én, 

vasárnap délelőtt 10 órakor vá­
lasztmányi, 11 órakor közgyűlést 
tart a Déri-múzeumban. Tárgy­
sor: Főtitkári és számvizsgáló bi­
zottsági jelentés a múlt évről, 
munkaterv és költségvetés az 1949. 
évre. A választmányi tagokat, 
illetve a közgyűlésre a Társaság 
összes tagjait ezúton hívja meg 
az Elnökség. Ha a tagok nem je­
lennének meg határozatképes 
számban, fél 11-re választmány, 
fél 12-re közgyűlést hív össze az 
Elnökség. Ezek a gyűlések a meg­
jelentek számára való tekintet né'- 
küt határoznak.

VÉ
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Folyik a küzdelem 
az „állító“- és a

a Hajlított Bútorgyárban „ 
„Grundolé“-brl|ád köztJÜ

Az állítok az újfajta típusú székek készítésénél is elérik a normát
, Februári, célkitűzések a Hajlított 

Bútorgyárban: 26.000 széket kell 
elkészíteni, 1-14.000 forintot kell 
befizetni az állami részesedésbe. 
Decemberben csak mintegy 8000 
széket csinálták és januárban csak 
12.000 forintot fizettek be. A cél­
kitűzések tehát nagyok. De Él- 
üzem a gyár és öntudatosak a 
dolgozók. Most azért dolgoznak, 
hogy a tervet végrehajtsák.

Az újtipusú székek alkatrészei 
most már eljutottak az ,-Allitó"- 
brigádhoz. Új munkamódszert kell 
bevezetni az újfajta alkatrészek 
összeállításánál. A feladat nem 
könnyű, erről tanúskodik az „Ál- 
!itó“-bi'igád naplója is. Nap, mint 
nap ezzel foglalkozik a napló. 
Lássuk csak mit is mond :

Február 7. ,.Mi öten elhatároz, 
itt!;, hogy a most munkába ke­
rülő sziken a mi brigádunknak be 
kell bizonyítania: el tudjuk írni a 
normát, a száz százalékot. Ma 
megkezdtük a munka, nagyon 
gyengén ment. Meg kell találnunk 
u módját a legkönnyebb és leg­
jobb munkamenetnek.“

Gyengén mcg.v a munka?
Február 8. ,,Ma már három ál­

ltó fogott neki az új munkához. 
Ma már valamennyivel jobban 
megy a munka. Egy-egy állító 
negyven széket állított össze. De 
ez még mindig kevés ahhoz, hogy 
a normát elérjük. De még nagyobb 
gondot okoz. hogy mikor lesz ké­
sien ilyen ütemben a 28.000 szék. 
Timkó Zoltánnak és Vági János­
nak egyszerre támadt az az ötlete, 
hogy "a kelelést gépen végezzük 
cl és nem kézzel, mint eddig“.

Még mindig gyengén megy a 
munka, hiszen ít norma napi 120 
szék !

Február 0. ,.Az értekezleten is­
mét az új székek problémájával 
foglalkoztunk. Komoly feladatot 
káli megvalósítanunk. 20.000 szé­
ket kell elkészítenünk. Egy ember 
csak hatvan, széket állít össze, — 
így nem leszünk készen! De raj. 
tünk nem szabad múlnia. Ha nem 
h alszunk, tje ennek, meg kell 
lennie. Mindent, elkövetünk, hogy 
az állítás meglegyen. Most már a 
támlát és a patkót egy ember ke­
leti és veri be. így is növeltük a 
termelést. Már 7Ó—S0 szettet állí­
tunk össze'.

Február 10-én megállapítják, 
hogy a munkadarabok nem ér­
keznek folyamatosan cs emiatt 
két óra kiesés volt. Segítenek ezen 
is. 11-én már a minőséget tűzik 
ki célnak. Pedig meg nem érték 
el a, száz davat) napi termelést. 
A brigád nem hagyja maga*. Ja­
vítani kell a munkamódszert és 
gyorsítani kell a munkát, ez a 
mindennapi értekezlet tárgya.

Február 12. „Nekünk az vj nor­
mát, Hű—120 százalékú/ kell telje­
sítenünk, minden másodpercet, ki 
kell használnunk. Be kell, hogy 
t/u hív ámultat, amire Unitént

vállalkoztunk a termelés érdeké­
ben. Vezetnünk kell a munkát. ■.“ 

Február 14-én még mindig, nem 
érték el a normát, a 120 darab 
napj teljesítményt de már 112 
darabnál tartottak. Kétségtelen, 
hogy cgy-két nap alatt elérik, az­
tán túlhaladják. Hiszen nem elér­
hetetlen a cél, a túlteljesítés. De 
a közvetlen célon túl valamennyi 
brigádtag tudja, hogy más cél is 
van: a szocializmus. Ezért pedig 
érdemes dolgozni és gondolkozni.

Az „Á!!ító“-brigád tagjai pedig 
dolgoznak és gondolkoznak és 
éppen ezért meg- is oldják a ne­
hézségeket, így aztán a „Grun- 
doló“ brigádnak is nap, mint nap 
ismét meg kel küzdeni az első­
ségért. Eddig még tartják az első 
helyet, Örájuk van bízva a Fa- 
'pari Munkások Országos Szak- 
szervezetének zászlaja és szilárdan 
el vannak tökélve, hogy nem 
hagyják elvonni...

Debrecen egész dolgozó társadalma bekapcsolódik 
a Szovjet Kultúra Hónapja 

ünneplésébe
A magyar dolgozók tudják: ahogy 

társadalmi felemelkedésünket te 
csak a Szovjetunió nyomdokán 
való haladás, a szocializmus építé­
se hozhatja meg, éppen úgy kul­
turális felemelkedésünk is csali ak. 
kor lesz eredményes, ha megis­
merjük s az ő eredményeiken 
okulva igyekszünk a mi haladó 
új magyar kultúránkat felépíteni.

A Szovjet Kultúra Hónapjának 
debreceni rendező bizottsága, az

Lövészárok, akna, golyó szór ők...
Munkások és paraszíok fiai tanulnak a Kossuth Akadémián

Feszes vigyázzban állnak a hon­
védek. Vezényszó pattog. Tisztel­
gés. A Kossuth Akadémia zász­
laja előtt váltják az őrséget. A 
hatalmas üvegszekrényben fehér 
selyenizászló, föíölie az Akadém a 
díszkürtje. Tiszt jelöltek állnak 
e'őíte őrséget. Munkás és paraszt 
fiúk, akik néhány hónappal ezelőtt 
még a nagyüzemek gépóriásai 
meliett, vagy az eke szarva fölé 
hajolva építették a demokráciát, 
mc.yei most fegyverrel a kezükben 
őriznek.

Az Akadémia termei üresek. A 
társalgóban némán várja a rádió 
h fiúkat. Frissen fekszenek a sza­
bályosan összehajtogatott újságok, 
a kai inban most kenik . a vajas- 
zsemlyéket a hazaérkezőknek. A 
tisztjelö-tek kint vannak a gya­
korlótéren.

Gyönyörű napsütéses idő.

Védelmi gyakorlat

reggeli: fclliter kávé, vaj, lekvár, 
kenyér, ebéd: leves, hús, főzelék, 
vacsora megint hús főzelékkel, 
vagy tészta, tízóraira és uzson­
nára zsemlye.

A lövészárkokban

beállítják a golyószórók irányzé­
kái. Itt beszélgetünk Krizsán 
Györgygyel. A biharmegyei Uj- 
irászból került az Akadémiára. 
Hat hold földje van apjának a fa­
luban. Heten vannak teslvérck. 
Krizsán György az elsők között 
volt, akik a Kossuth Akadémiára 
jelentkeztek. Ketten vannak a fa­
luból. A földije, Török Sándor a 
gya'ogosoknál van.

— Karácsonykor alig győzték 
kérdezgetni odahaza, hogy hogy 
érzem magam — mondja. — Biz­
tos, hogy az új toborzásnál sokan 
fognak jelentkezni. Féltek egy ki­
csit a csapatszolgálatiól, de meg­
magyaráztam nekik, hogy ma már 
nincsenek jutási őrmesterek, nincs 
kitolás, nem is lehetne úgy bánni 
velünk, mint régen. Ma már tud­
juk, hogy az ország a miénk.

A rajparancsnok feltartja a ke­
zét. Krizsán György visszaugrik 
a golyószóró meló.

— Tűz! — hangzik a parancs.
Ha valódi ellenség támadna 

észak felől, akkor sem maradna 
belőle a lövészárok e'őtt hírmondó

MDP kuitúrfelelősénck javaslatára 
elhatározta, hogy a pártok utasí­
tani fogják kp!túrgárdáikat, hogy 
a kultúrhónap tartania alatt á'lja- 
nak erre a vonalra, mutassanak 
be szovjet énekmííveket, táncolják 
a Szovjetunió népeinek népi tán­
cait. A kultúrműsorok kidolgozá­
sához segítséget a Magyar-Szói- 
jet Művelődési Társaság nyújt. A 
pártok határozatát elfogadta a 
MINSZ is.

A Szakmaközi Nőbizottság el­
határozta, hogy öt előadásból álló 
Nőakadémiát tart a Szovjetunió 
asszonyainak életét, helyzetét ta­
nulmányozva. A munkás dalárdák, 
ahogy a Bartók Béla Szövetség 
bejelentette, Debrecen nagyobb 
üzemeiben hangversenyt adnak a 
szovjet kórusirodalom legszebb 
darabjait mutatják be.

Tolsztoj-ünnepséget rendez a 
debreceni Ady-Társaság. Ugyan­
akkor vállalták a Társaság írói 
Tyilionov, a Magyarországra ér­
kező szovjet költő verselnek mű­
fordítását. Tervbevettek egy szé­
leskörű kutatómunka indítását a 
debrecenkörnyéki orosz-magyar 
kulturális kapcsolatok feltárására.

De bekapcsolódik a munkába 
a maga vonalán a Szabadművelő­
dés, a Szabadságharcos Szövetség 
és még több tömegszervezet.

A Csokonai-színház vállalta, 
hogy a hónap tartama alatt mű­
sorra tűzi a Budapesen is nagy 
sikerrel játszott „Kis unokám” cí­
mű szovjet darabot.

folyik. A feladat: az északról tá­
madó ellenséget feltartóztatni. Bá­
mulatos sebességgel emelkednek 
a drót,akadályok Futóárkok szc ik 
keresztül a hatalmas teret. Táv­
beszélés osztagok húzzák ki a 
„parancsnokságok" között a dróto­
kat. Golyószórók mögött figyelik 
a lisztjelöltek a távo.i látóhatárt, 
ahonnan az ellenségei a „fe derí­
tők” jelezték.

A rajparancsnokok az Akadémia 
növendékei. lit tanulják meg moz­
gatni a rajt, a szakaszt, vagy a 
nagyobb egysegeket. A védővona­
lak előtt „aknákat” raknak az utá­
szok. A támadás bármely pillanat­
ban megindulhat.

Az egyik híradós oszlopnál á'- 
lítjuk meg az egyik bajtársat, aki 
hatalmas kábeltekcrccscl a vállán 
igyekszik a megadott irányba.

— Nehéz a kábel?
— No hiszen, szép lenne, ha 

még ez is nehéz lenne.
Szívesen csinálják, könnyűnek 

tűnik a munka. Olyanok a fiúk, 
mint a vas.

ötször étkeznek napjában. A

VEGYEL RESZT 
as Emhersport- fogadáson!

TOTO
tipszelvdny ára .3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru 
sitoknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

FELAVATTAK
— Elörecmelíck tisztelegve 

sapkájukhoz a kezüket a kis út­
törő pajtások az epreskerti gyer­
mekváros kapujában, amikor a 
különjárat kocsija befordult.

Az élet sokkal nyüzsgőbb volt. 
mint máskor. A gyermekváros 
lakóin kívül sok-sok úttörő pajtás 
gyűlt össze a „nagy napra": az 
ország első vidéki úttöröőrsvezető 
gárd'akcpző iskola avató ünnepé­
lyére. A sok tiszta fehér úttörő- 
ing, a vidám kék nyakkendőkkel, 

harsogó nótaszó még az eget isarsogo nóta 
derűre kényszerítette. Kisütött a 
nap.

Fél négy után néhány perccel 
a zsúfolásig megleli kultúrterem 
végén felhangzott az egyszerre 
lépő 40—50 őrsvezető lánypajtás 
lépteinek dobbanása. É'en az őrsi 
zászlókkal, majd a magyar s a 
többi úttörő csapat lobogóival fel­
vonultak a színpadra. Állva hall­
gattuk vcg:g a vidáman zendülő 
úttörő indúót, mely után dr. 
Cscrnik József tankerületi úttörő 
titkár üdvözölte az országos ve­
zetőség kiküldötteit, az őrsvezető 
gárdaképző iskola első hallgatóit, 
a többi vendégeket. A megértő 
szeretet jelképe volt, amikor az 
egész teremben egyszerre csattant 
lel a taps az őrsvezetők nevének 
említésekor, akik aztán a színpad­
ról

visszatapsolták
a vendégeket, vagy az üdvözölt 
általános iskolai igazgatókat, az 
ö nevelőiket.

Szcndrő Sándor országos főtit­
kár méltatta ezután a felállított 
iskola jelentőségét. Párhuzamot 
vonva a múlt ifjúsági mozgalmai, 
isko'ái és az úttörő nioz.ga.om kö­
zött, így szólt.

a debreceni gyermekvárosban az ország első 
vidéki úttörő őrsvezető gárdaképző iskoláját

— A múltban arra nevelték a 
gyermekeket, hogy megalkuvók, 
gerinctelenek legyenek, hogy bele­
nyugodjanak abba, hogy az ország 
többsége elnyomás alatt szenved 
Ma arra neveljük őket, hogy meg 
tudják becsülni a szabadságot, 
dolgozni tudjanak a közösségért.

Harsány taps fogadta aján aíái, 
hogy az iskolát, a magyar ifjúság 
nagy példaképéről nevezzék el 
Ságvári Endréről. Beszéde végén 
köszönetét mondott a népjóléti mi­
nisztériumnak, a város vezetősé­

gének, a tan felügyelőségnek, a 
gyermekváros vezetőjének, Ki- 
rá.y Endrének s mindazoknak, akik 
.ehetővé telték ebben a keretben 
az iskola felá litását. Ezután jó 
munkára buzdította az úttörő őrs­
vezető pajtásokat, hogy erős osz­
lopai ‘legyenek a mozgalomnak s 
ezen keresztül az egész do gőzé 
társadalomnak.

Az őrsvezető gárda tagjainak az 
ajkán csendült fel azután az ének: 
„Az úttörő ifjúság egy szebb jö­
vőbe néz, Egy

szebb világért
harcol és érte meghalni kész ..
A műsor gyorsan pergelt ezután. 
Lakatos Emma hajdúböszörményi 
úttörő pajtás az őrsvezetők nevé­
ben mondott köszönetét ezért a 
szép, új isko'ácrt, otthonért. A 
város majd műiden úttörő csapata 
elhozta üdvözletét ide egy-cgy 
müsorszámmal. Szerepeltek itt a 
Szent Anna utcai fiú- cs leány­
iskola pajtásai, a Gyermekváros 
Makarcnko-csapata, a csapőkertiek 
zenekara és báb játszói...

Az eslóbc nyúlt ünnepség után 
szétnéztünk az újonnan felavatott 
iskolában. Pompás szobák. Szom­
baton még csupasz négy fallal 
vettek át, ma már fel vannak dí­
szítve a falak, ragyogó lekér 
ágyak, hófehér ágyneművel sora­
koznak a falak mellett. Minden az 
őrsvezetők és nevelőik, valamint a 
gyermekváros segítségét dicséri.

A fo.yosó túlsó o’daián a tanter­
mek cs műhelyek ajtajai nyi'nak. 
Jól felszerelt műhelyek ... min­

denütt példás rend. A lene'ö ; 
hát megvan a tanulásra. Az őrs i 
400.000 úttörőjének 40 000 őri­
zető je közül jónéhányan íogn, k 
itt kiképzést kapni a ketheten- 
k'nti tanfolyamokon.' Egy negyve­
nes csoport lány elmegy, jön egy 
fiú-csoport. Egrcsz évben fognak 
idő sereg eni a tankerület mind az 
öt megyéjéből a kis pajtások, hogy 
társaik jó vezetőivé, a mozgalom 
támaszaivá s ezen keresztül az 
egész új magyar világ öntudatos, 
értelmes építőivé cs éber, *ánto- 
rithatatlan őreivé váljanak most a 
mozgalomban s később is, mikor 
felnőnek, egy gyárban, egy szö­
vetkezetben, vagy az élet' bár,ne. 
lyik őrhelyén.

Hadin, Kerékpár résziéire
I^BYER mérnöknél

Hereskedelmi Alkalmazottak Szabadi Szakszervezete debreceni csoportja
február 17-éll, fi tarf a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság nagytermébenTu.Vórakó" taggyűlést Előadó: Líáetí LászIé ors^ggyú.ési kW-

szakszervezetünk fo’úkara
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„Négy évtizednyi keserves munka után 
most igazán magamnak akarok dolgozni

Tegnap volt a debreceni termelőszövetkezet aiaíuló gyűlése
A zsúfolás^ megtelt teremben 

Öcsén hangzik az idős paraszíasz- 
szony hangja:

— Még csak tizenhárom éves 
voltam, amikor már rendszeresen 
hajnalban kellett kelni cs ember­
számban dolgozni. Markot szedni, 
kapálni és azt, ami éppen soron 
jött. Most 53 éves vagyok és még 
mindig csak a két karom van. 
Négy évtizednyi keserves munka 
után most akarok igazán magam­
nak dolgozni. Én azt mondom, 
minden tagnak, hogy védjük meg 
a szövetkezetét a kuláktámadások 
eben, mert csak az erős szövetke­
zet biztosítja nekünk, dogozó pa­
rasztoknak a jobb jövőt!

Mos1 Szombati András kér szót. 
A láblát úgy tartja maga mellett, 
mikor fc’áll beszélné, mint a ka­
tonák szokták a puskát. A táb­
lára az van írva, hogy „Szövet­
kezőtől a ku’ákok ellen." Azt

mondja:
Én is biztos vagyok benne, 

hogy a szövetkezet megszünteti a 
kisemberek kizsákmányolását..

Többet nem tud mondani. Nem 
sok iskolát járt és nem tanúit 
meg szépen beszélni. De megta­
nulta a kulákokaí gyűlöni.

Csak úgy páros beszélgetésben, 
négyszemközt meg is ered a 
nyelve. Nem sok iskola kel ahhoz, 
hogy a kizsákmányolást, a nyo­
mort, amit átélt elmondja.

— Volt úgy, hogy amikor ka­
pálni mentem, vagy valami más 
munkát végeztem a kuliknak, hát 
a keresetemet sem tudtam haza­
szállítani. Ott rothadt a tengerim 
a földön, mert a liuák nem szál­
lította haza, pedig benne volt az 
egyezségben.

így zajlik a debreceni termelő­
szövetkezet alakuló gyűlése. A 
Magyar-Szovjet Művelődési Tár­

saság székháza zsúfolásig meg­
tel a tanyavilág lakóival. A hatal­
mas szövetkezetnek 445 tagja van 
és 4670 hód föld tartozik hozzá. 
A népi demokratikus kormány kö­
zel hárommillió forinttal segíti a 
szövetkezetei, hogy mcgeiösítse, 
életképessé tegye magát.

Czifra Sándor országgyűlési 
képviselő clvtárs beszédében igen 
nyomósán felhívta a szövetkezet 
ügyeimét a ku'ákság elleni harcra 
és mintha csak visszhang lenne: 
a hozzászóló elvtársak, más párt- 
beliek cs pártonkívüliek, egyaránt 
hasonlóan vé'ekednek.

Az alakuló gyűlés lezaj'ott. A 
szövetkezet megkapta a működési 
engedélyét, meg fog indulni a 
munka és a „debreceni kollektív 
gazdák", ahogy ők mondják, be 
fogják bizonyítani, hogy a közös 
munkával megteremtik a dolgozó 
parasz'ság jobb jövőjét.

I HIBIK I'
Fontos alkatrészek ellopására bíztatta 
a munkásokat egy ócskavaskereskedő

A debreceni Vagongyárban még 
az ősz folyamán észrevették, hogy 
ismeretlen egyének olyan félkész 
állapotban lévő gép- és egyéb al­
katrészeket lopnak cl, amelyek 
hiánya a munka menetét erősen 
hátráltatja. Nyomozás indult az 
ügy tisztázására és Bakator Jó­
zsef személyében lfogták a tettest.

Bakator beismerte, hogy nyolc 
alkalommal bronzot lopott és ezt 
ifj. Pál János ócskavaskereskedő­
nek eladta. Pálnak tudomása volt 
arról, hogy a lopott holmik hon- 
nan erednek és további lopásrí 
bíztatta Bakatort.

Később a MÁV-fűtőházná! ész­

leltek hiányokat. Kiderült, hogy, 
Varga János fűtőházi munkás,1 
budapesti Dohány-utcai lakos so­
rozatos lopásokat követett el,' 
mozdonyalkatrészeket szerelt le cs 
vitt el. Varga szinten Pálnak 
akarta eladni a mizdonyalkati c- 
szeket, azonban ez kijelentette, 
hogy csak rézből és ólomból ké­
szült alkatrészeket tud használni. 
Már az árban is megegyeztek, 
amikor a rendőrség lefülelte őket.

Most közigazgatási úton eljárást 
Indítanak Pál ellen. A vizsgálat dc- 
"iti ki, hogy nem tervszerű szabó 
tázscselekményről van-c szó.

Államosítják a debreceni 
Gazdasági Vasutat

A magyar kormány egyik rendeletével a közforgalmú keskeny 
nyomtávú vasutakat állami tulajdonba vette. Ez a rendelet Debrecen 
város tulajdonában lévő Gazdasági Vasútra is vonatkozik, így a 
kitünően működő, jelentős haszonnal dolgozó intézményt is államo­
sítják.

A város azonban felírt a közlekedésügyi minisztériumba, hogy 
a Gazdasági Vasutat hagyják meg a város kezelésében, mert erre a 
rendelet egyik paragrafusa szerint mód nyílik. A napokban ér­
kezett vissza Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkár elvtárs alá­
írásával a minisztérium válasza, me'y szerint nem mentesítették az 
államosítás alól a debreceni Gazdasági Vasuat sem.

A leirat indokolásában kihangsúlyozza Bebrit« elvtárs: a kor" 
mányzati program az, hogy az összes vasutak állami tulajdonba 
és állami kezelésbe kerüljenek. Olyan rendkívüli ok, mely a rendelet 
szerint a mentesítést indokolttá tenné, nem forog fenn.

Egyébként az államosítással kapcsolatban az állam átveszi a 
Gazdasági Vasút dolgozóit és nyugdíjasait is. A váüalat állami tu­
lajdonba vétele a közeli hetekben megtörténik.

Salokozzák a külsőségek úhjaif
Kádár János belügyminiszter 

elvtárs leiratban értesí ette a vá­
rosi tanácsot, hogy a közmunka- 
dijakból befolyt összegből 100.000 
forint felhasználását engedélyezi.

A műszaki ügyosztály előter­
jesztésére a városi tanács úgy ha­
tározó t, hogy ebből az összegből 
a külsőségen lévő utcák egyrészé­

nek kisalakoztatását végezteti el 
92 0(K) forint értékben.

Ebből az összegből salakszállí­
tásra, fuvarozásra 30.000 forintot, 
közmunkások munkabérének kifi­
zetésére 41.000 forin'ot fordítanak. 
A munkálatokkal május 31-ig kell 
e'készülni.

Ma a megye 7 községében 
lesz OÉfOSz előadás

A Hajdú megyében ‘ártott DÉ- 
FOSz előadások második hullámá­
nak első előadásait tegnap meg­
tartották a megye hét községében. 
A mai napon a megye másik hét 
községében tartják meg az elő­
adásokat. Hajdúszoboszlón Fá­
bián Sándor tart előadást, Kábán 
Fehér Lászlónc, Nádudvaron Do­
mokos János, Püspökladányban 
Horváth András, Tetétlenben 
Bartha János, Földesen Grand" 
pierre Lajos, ITajtiúszováton Kanda 
Zsófia.

A megye többi községében pén­
teken tartanak DÉFOSz előadá­
sokat.

Vámospércsen Czifra Mihály, 
Nyírábrányban Csorvási Lajos, 
Nagyfülöpön Tokaji István, Nyír- 
mártonfalván Jámbor István, Haj- 
dúhadházon Balogh Endre, Tég­
láson Bánhidi Józsefné, Hajdú- 
sámsonban Fábián Sándor, Mike- 
pércsen Kecskés János. Ezek az 
előadások hatalmas mértékben 
hozzásegítik a dolgozó kis- és kö­
zépparasztságot ahhoz, hogy a 
DÉFOSZ feladatait, melyeket a 
közeljövőben el kell végezni, vilá­
gosan felismerjék.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt 
északnyugati, nyugati szél, válto­
zó felhőzet, néhány helyen, főleg 
északon kisebb eső. A hőmérsék" 
let nyugaton alig változik, kele­
ten emelkedik.

A polgármester felhívja a város 
lakosságát, hogy pénteken a szov­
jet művészek ittléte alkalmából 
házaikat lobogózzák fel.

A dülőbiztosokat értesíti a 
gazdajegyzői iroda, hogy vasárnap 
10 órakor a városháza nagy ta­
nácstermében dülőbiztosi értekez­
letet tartanak.

A népügyészség elkészítette a 
vádiratot Farad! Ágoston nyír- 
acsádi kulák ellen, aki többek e'őtt 
demokráciaellenes kijelentéseket 
tett. A tárgyaláson a népügyész 
közölte, hogy Farádi ellen más 
ügyekből kifolyólag is to.yik az 
eljárás, így a tárgyalást elnapol­
ták és a többi üggyel együtt tár­
gyalják majd lé a demokráciaelle­
nes kulák ügyét.

Éjjeli ügyeletes szolgálatot tel­
jesítő gyógyszertárak februír 12- 
től 18-ig: „Kossuth Lajos", Vörös 
Hadsereg-útja 26. cs „Szenthdrom 
ság". Szabó Kálmán-u. 14.

A belügyminiszter az elmúlt nap 
feloszlatta a Nyírbátori Földmű­
ves és Gazdakört.

A Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség motoros szakosztálya ma 
este 6 órakor illést tart.

Az uzsoraegyesbíró 160 forint 
pénzbüntetésre ítélte Dcbreczcni 
István nyug. MÁV főmozdonyve­
zető, K. Tóth-utcai lakost, aki 
nem szogáltatta be a levágott ser­
tés után a zsírdézsmát.

Kristó téglagyár, Orosháza (te­
lefon: 20) ajánlja kiváló minőségű 
hódfarkú gépi (hazai) kiscserepét. 
különféle tégla- és cserépgyártmá-

Az új Magyarország 
Európa gyöngyszeme

Ma este mutatja be az Apollo 
Sztyepanova hires dokumen filmjét

— Szabadság! — mondják a 
kora reggel munkába siető mun­
kások és ennek a szónak tartalma 
tő ti meg az „Űj Magyarország" 
című film minden kockáját. A 
szovjet rendező szeme a lelkes 
márciusi tömeg ünnepségek párhu­
zamán meglátja és megmutatja az 
1848-as dicsőséges eseményeket. 
A rozzant kupolája kihalt vár fes­
tői épülete mögül néhány pilla­
natra életrekelti a közelmúlt sö­
tét árnyait: az utat, mely a nép- 
cinyomást a zsarnokság állomásain 
a háborúhoz, a főváros és az or­
szág rombadőléséhez vezetett.

A szovjet hadsereg felszabadító 
harcai elűzik a fasisztákat s a 
magyar nép háláját jelképező pál­
maágas, hatalmas női bronzalak a 
felkelő nap fényében ragyog a 
' teliért hegy csúcsán.

— Szabadság! — köszönnek a 
munkások és dolgos kezük nyo­
mán 'felépülnek a házak, termel­
nek a gyárak, a bányákban ke­
ményen feszülnek a fúrógépek a 
'urnák gazdag falához.

Ismét néhány filmkocka a múlt­

ból. Az országúton szolgálatot tel­
jesítő csendőrőrszem tiszteleg a 
kocsikázó földesúrnak. A földesúr 
bricskája kimegy a .képből,

— Szabadság!
A görnyedt parasztok dereka 

kiegyenesedik és a városbői jövő 
traktorok segítenek munkájukban. 
A dús aratás és bő szüret után 
víg zene és nó.aszó mellett szín­
pompás népi viseletben vidáman 
járja a táncot a fc’u apraja- 
nagyja.

A városok, bányák, gyárak, 
falvak és tantermek népe lélegzik, 
alkot és épít.

Az új Magyarország Európa 
gyöngyszeme, ahol céltudatos 
munka, béke és jólét aranyozza 
ünneppé a hétköznapokat is. Ez 
sugárzik az „Űj Magyarország" - 
bál.

Az „Űj Magyarország“ című fil­
met ma este 8 órai kezdettel dísz- 
bemutató keretében mutatja be az 
Apolló-filmszínház. A film előtt 
dr. Némedy Lajos, az MSzMT 
hajdúmegyei titkára tnTt bevezető 
előadást.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtökön este fél 8 órakor: 
A szab'n nők elrablása — A-bér- 
let. , ,

Pénteken este fél 8 orakor: 
Édes fiaim — József Attila-bérlet.

Szombaton dé’után fél 4 órakor: 
A békakirályfi — Gyermekelőadás.

Szombaton este fél 8 órakor: 
A szabin nők elrablása — Csoko- 
nai-bérlet.

3 órás kacagás csüiöriökön este 
a színházban „A szab'n nők elrab­
lása” előadásán. Az idei színi évad 
legnagyobb sikerű zenésbohózatá­
ról az egész város beszél. (x) 

Pénteken este Artur Miller: 
„Édes fiami” drámája _ van újra 
műsoron a bemutató előadás nagy­
szerű szereposztásában. (x)

Szombaton délután fél 4 órakor 
gyermekelőadás félhelyárakkal. — 
Színrekerül: A békakiráyfi c. .mese­
operett elsőrendű szereposztásban. 
Jegyekről ajánlatos eore .gondos­
kodni. w

Szombaton este, vasárnap dél­
után és este a nagysikerű „A sza­
b'n nők elrablása" tölti be a szín­
ház műsorát. (x)

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A szabin nők elrablása — Bérlet- 
szünet.

Vasárnap este fél 8 órakor: A 
szabin nők c.rablása — Bérletszü­
net.

A val'ás- és közoktatásügyi mi­
niszter a minisztérium fogalmazói 
szakának létszámába Radvánszky 
Rózsa elvtársnőt miniszteri segéd­
titkárrá a VIII. fizetési osztály 3 
fokozatába nevezte ki.

Igazolványképeket a hároméves 
terv keretében leszállton árban 
készít Gisser-ioto, Piac u. 43. (x) 

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság pedagógiai szakosztálya 
ma 5 órakor illést tart, amelyen 
Szénás! Barna: „Szovjet matema­
tikai eredmények" címmel tart 
előadást.

Ház-zászló 23.10, úttörő nyak­
kendő 3.40. Pethö kézimunkaipar, 
Szent Anna-utca 10 Sablonok, dó­
ra jzolások. (x)

Itt az olcsó kalap
KISS úridivat, Alföldi.palula. (x) 

A Magasépítési Tervező Iroda 
leküldte a városi tanácsnak a Ba- 
ranyi-úton létesítendő négy bér­
ház tervét, melyet a műszaki ügy­
osztály tegnap mutatott be Ménes 
János polgármester elvtársnak.

A közellátási hivatal jelentése 
szerint Debrecen részére 1949 első 
három hónapjára 514 vagon fát 
utalt ki az Országos Közellátási 
Hivatal.. Ebből még 466 vagon a 
fogyasztók rendelkezésére áll.

Kétszáz forint pénzbüntetésre 
ítélte az uzsoraegyesbíró Daku 
László tízholdas gazda, Fancsika 
87. sz. alatti lakost, mert négy 
hold földön nem végezte el a ta­
vaszi mélyszá"tá=t Az ítélet jog­
erős.

20 év óta HURA1
a közismert írógépe?

A nappali órákban feltörtek és 
kifosztották ismeretlen tettesele 
Fcibcrmann Gizella Vörös Hadsc- 
reg-útja 28/a. sz. alatti lakását. A 
betörők álkulccsal és feszítővassal 
hatoltak a lakásba és onnan 540 fo­
rintot és aranyneműeket loptak 
el. Ugyancsak károsodás érte Ker­
tész Lajos kereskedőt is, aki Fcl- 
bermann Gizella társbérlője. A 
vakmerő tolvajok nagymennyisé­
gű ruhaneműt vittek el a lakásból. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást a betörők kézrekerítésérc.

Igazolványképek vasárnap is 
egész nap készülnek Baloghné 
műtermében, Piac-u. 49. Kismű- 
termi árak. (x)

Sorozatos üzleti lopásokat kö­
vettek cl Hajdúszoboszlón Tibr. 
Gáborné és Molnár Mihályné, akii: 
vásárlás ürügyével több üzletben 
a ruhájuk alá rejtettek textiláru­
kat. A rendőrség most elfogta 
őket, kihallgatásuk folyik.

Életveszélyesen megfenyegette 
haragosa Oláh Gyula Homok-utcai 
lakost. Lakásába behatolt és töb­
bek előtt életveszélyes fenyegeté­
seket tett. Oláh feljelentésére a 
rendőrség nyomoz az ügyben.

Ellopta a kerékpárját ismeretlen 
tettes Goda Sándor sütősegéd, 
Apponyi-utcai lakostól egy Árpád- 
téri cukrászda elől. A rendőrség 
nyomozást indított.

Lisznyák József három gyerme­
kes családapa (Városi szükségla­
kás V. épület 73. sz. ajtó) felesé­
gével és kisgyermekeivel nagy 
nyomorban él. Arra kéri a jószí­
vű embereket, hogy ruha- és éle­
lemadománnyal segítsék ki.

Az egyik hajdúnánási üzletben 
kölcsönkért száz forintot egyik 
ismerőse Péntek Imre nánási la­
kos kereskedőtől, aki egy elsza- 
kadt százforintost adott át. Barát­
ja ezt kifogásolta, mire Péntek 
demokráciaellenes kijelentéseket 
tett. Minthogy a vád nem nyert 
beigazolást. a néoügyész s vádat 
elejtette.
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Csütörtök, február 17.
Atlanti kórház 4 ó: dr. Sirály

ni eV JóifeL Klinika 3 ó: clr._ Csa.. 
Imi '["bor, Variakért 6 ó: Szilagyi 
Rózsa, Tcxlilgyár 2 ó: Szilágyi 
Hózs.a, Igazságügy 2 o: Lembenu 
.Icníi Fosat. 11. 5 o: Kadar László, 

»Áros II. 5 ó: dr. Asztalos 
Sándor, Konzulit szövetkezet b o. 
Juhász Róbert.

A második négyhetes pártiskola
t-Iálto-cóiat. fchvuar So ra tone«u.c.
L elvtómak a. résztvevők jamat je­
lentsék he a posttugazgutosaB «• 
lim'iiéUit’Inmásán.

Fe'kérjüli a népnevelő csoportve. 
zető elvtársakat, hogy csütörtökön 5 
önkor fontos értekezletre Jelenjenek 
„Kg a Vörös Hackercg.utja 26. szám
alatu.

Felhívjuk ez agitátorvezetd vuo
sak figyelmét, hogy ma 6 örakoi 
értekezletet tartunk a Vorne Had-e­
res útja 26. szám alatt.

Felhívjuk a filnifelelo» elv társak 
figyelmét, hogy a vasárnapi » 
r öadúsra már csak 2 forintos jegy-k 
Iff i'luitól..

fccMső posztján próbálják ki és nem 
lehetetlen, hogy a gyengélkedő uc- 
án' vári helyett Sátoraljaújhelyen 
Oárdás játszik a támadósor jobb. 
szélén, míg he'yét a közép fedezetben 
Tisza foglalja el. A mai edzésén elő­
reláthatólag a II. Illőre lesz az ellen, 
fél. A csapat Palotás edző és Szilárd

-----— , . . . ... . intéző vezetésével már szombaton cl-
Fátokat Itócz.” vlhI“rÄ és To utazik az STK elleni találkozóra.

ragyogó akciót is ...........
recent csapat csak az utoso harmad­
ban biztosította a győzelmet.

Az eredmény egyébként 4 to ‘ott, 
az else) harmadban a D. Lokomotív 
2:0-ás vezetésre, tett f> ért, melyet ai 
vendégek a második játekrésznen ki. 
egyenlítettek és csuk a harmadik 
harmad utolsó perceiben sikerül, ni

SZAKSZERVEZET
Utca- és háztömbbizalmi titkárság

/elkéri vezetőségi tagjait, hogy a pén­
tek délután fél 5 órai kezdettel tar­
tandó vezetőségi ülésen jelenjenek 
meg (Simonffy.utca l/a. II em. 11-e» 
Fzoba).» Pártiga,zolvanyat nimdenlu 
hozza magával. — P.akatiajzol0 ej 
szerkesztő tanfolyam a ^vetíts gim­
náziumban pénteken délután 5 óra. 
Kor kezdődik a szakszervezeti tagok 
/s M.7 MNDSz prepáján cl isták rvezorc.

Dohánygyári nyugdíjasok é? 
nyugbéreóek ma délután 4 órakor 
taggyűlést tartanak. — Háztartási 
alkalmazottak ma délután 4—6-ig 
nagygyűlést tartanak, utána, 6—8-ig 
ezemináriun;. — Azok a közhaszná­
latú gépjarmülulajdonosok, óluk a 
piciátl kocájukat vezetik .ed kék 
kiegészítő lapjuk van. nyilvanta.r- 
tiWba vétel végett jelentkezni tartoz­
nak a gépjárművezetők .szakszerveze­
tében. ,

Magána/kalmazottak ezakszen e-zete 
bizalmi testületi ülése ma elmarad.
__ M ágánál kalmazottak eza.kszérve-
zeto kezdő gépírási tan folyamot, indít. 
Jelentkezés a. titkárságon. — Magan- 
alkaimazotiak szakszervezete ozli 
csoportja. rnU' fél 7„Uor bizalmi t.cstii- 
Jeti ü'ésf. tart, — Maganalkalmazot. 
lak makszerveznte Szid' csoportja, 
kezdő szemináriumot indít. — Má-
gánalkalntazottak szakszervezete SzlT 
ooportja felhívja a kezdő szeminá­
riumot, végzettek figyelmét, hogy ma. 
6 órakor fontos megbcozélést tart.

MHDSz
NŐNAPOK

Csütörtök: Téglás-kert 3: Herényi 
í/mdorné asszonykor, HÉV MNDSz 3: 
T<i‘t* Gábornő. Rendőrtajioeztály 5: 
Kiwi Sándor né, Vagon gyár 4: _ dr. 
Kissi Sándorod, ITomokkcrt 4: Szöőrná 
asszonykor é« nőnap. Rendőrcrég 5: 
Szabó Sándorné, Gcrcbi.tcilcp 4: Jli­
lt ász G éiáné, Nyulaß 3: Simainé, 
Kossuth Zsuzpánníi 6: Hadnagync, 
S zen drei Júlia 6: Orvosi ^ előadás, 
Labor falvi Róza 5: Lombosné, Cvapó- 
kert 5: Tótli Mihály né.

HÁROM EGYÜTTES LESZ MA 
A DSZMTE ELLENFELE

A fővárosi Törekvés eillen készülő 
DSzMTE ma délután a Stadionban 
hárombarmadoe edzőmé rkőzc'et jat. 
szik. Ellenfele az első játékrészben a, 
VAÓSz, a másodikban a Hajdú bo- 
g örményi Bocskai SzlT, a harma­
dikban a Postás együttese lesz. A já­
tékosok délután negyed 3 órakor je­
lenjenek meg a Stadionban._

A Törekvés ellen egyébként meg 
bizonytalan az összeállítás, mert 
Stublnseky eérttiéea míg a tegnapi 
napig nem jött rendbe. iNélku.e eset. 
leg ígv állnak ki a piros-kekek. 
Bariba — Tomösvári, .Sarkadi 
Beuch, Gero, Kálmán — iakac.. 
Illek II.. Kiss. D( mányi, Béres.

A vasárnapi összecsapást délután 
fél 3 órakor kezdik, előtte a VAOSz-— 
Karcag találkozót bonyolítják le. 
A nagyszabású program megtekintő, 
sére szépszámú közönséget var a 
DSzMTE vezetősége.

A KLASZ ELNÖKSÉGE
közli a. fiály a tulajdonos egyesületek 
vezetőcégével', hogy addig, míg az u.1 
fényképes igazé,ványok a «OTetscg 
tagjai rétszéro elkészülnek, a KLAÖZ 
fényképnélküli igazolványokat ad ki. 
Ezúton kérik a pályatulajdonos egye­
sületeket, hogy a Szövetség áltál 
kiadott igaza, vá nyolc tulajdonijait 
díjmentesen engedjék he a pally ara. 
Ezzel egyidejűleg a régi igazolva, 
nyolc érvényüket vesztik.

AZ NB UI.-BAN !S 
MEGINDULNAK

vasárnap a küzdelmek, a debreceni. 
céapat<ok is sorompóba a ll apuk. p»- 
mindhárom együttes Debrecenben 
játssza, le kisorsolt mérkőzését. A 
rostás délelőtt fél .10 órakor „ Sta­
dionban fogadja a tízialöki cgyüv 
t,v-1. ezen a találkozón nagy harcra 
szép mérkőzésre van kilátás. A Pos­
tásokat lüti a visszavágás reményé, 
mert az elmúlt idényben Tiszaiökón 
szenvedték c,l egyik vereségüket.

A Dohánygyári Lendület hazat pá­
lyáján ti Kunmadaras ellen mérkő­
zik. Ez a, találkozó délután léi 2 órai 
Icc.detteí kerül sorra, és csupán az a 
kedés, hogy hány gólt helyez el a 
dohánygyári csatársor a vendégek 
hálójába.

A harmadik EB HT-as debreceni 
csapat, a. VAOSz a Stadionban nagy 
harcot, fog vívni a Karcag csapatával, 
szoros eredmény alakulhat ki az 
összecsapáson, sőt az sem lehetetlen, 
hogy a lcét együttes megosztozik a 
pontokon. , . .

Egyébként még na: alábbi mérkőző, 
sok kerü llek e csoportban lejátszás­
ra: Kisvárán—Püspökladány (Nyír.
egyházán!), Jíándok—Balkány, Nyír. 
bátor—Fehérgyarmat, Záhony—Be- 
rcttyóújfalu, NagykáUó—Xyírmuda.

TÖBB EGYESÜLETNEK
tartozása van az MLSz-nóI, melyet 
a bajnoki rajt megindulásáig fizesse­
nek be a, klubbok a szövetség pénz­
tárába. A legutóbbi hivatalos lap 
szerint a D. Lokomotív 600. a D. 
S-uMTE 400, a Berettyóújfalui DSE 
140, a Postás 3 40, a VAOSz 3.40 
Fehérgyarmat 140, Karcag 140. Kis. 
várd a 340, Kun madara« 140, Nyírbá­
tor 140. Nyírmada 140, Tiezalök 140 
Püspökladány 140 Kunmadara« 140, 
Záhony 140 forinttal tartozik.

pataki Ferenc olimpiai bajnokunk 
az elmúlt nap cluta.zotfc Finnország­
ba, ahol a TÚL meghívására nagy- 
ezabávú versenyen vesz részt.

A D. Lokomotív összes kézilabdázói 
ma délután 5 órakor a Diószegi-úti 
«.portcc'arnokban szakoeztallyi évtekez- 
kten jelenjenek meg. Utána ismer­
kedési est lesz.

A debreceni játékvezetők közül Ta­
kács, Kißti te ]<ötizt.ner vetet vasár­
nap NB Jl-es mérkőzéseket. Takács 
a Pereces—MÁVAG Kösztner a Bé­
késcsaba—ÓI. Textil és Kies a Mező­
túr—Csongrári összccsapának lesz 
játékvezetője.

A DSzMTE (vo-lt DDSE) labdarúgó 
szakosztálya ma este 6 órakor 
Kereskedő Tá mulat KISOSz kistermé­
ben szakosntályi ülést tart. melyen 
az új vezetőség is bemutatkozik.

A jégkorong világbajnokság dön­
tőjébe Csehszlovákia, Kanada, USA, 
Svájc, Ausztria. és> Svédország együt_ 
iccéi jutottak be­

jövő vasárnap üzemi atlétikai fe­
dett-pálya verecnyfc rendeznek a Sza. 
badság.úti Sportcsarnokban. A Ácrse.„ 
nyen nagy tömeg részvételére számí­
tanak.

FARKAS GIZI, SIDÓ, SOÓS ÉS 
IÍÓCZIAN DEBRECENBEN!

Debrecenben n, közel múltban u em 
rendeztek komoly asztalitenh® 
dőlt. Ezt a. hianyoamgot .
pótolni a VAOSz, mely lebruar 26 an 
és 27-én nz Arany Bika, dísztermében 
országos vereenyt. rendez. A ma«y .

FÄSi Ä “ obre-

CeAbCnevozcei zárlat egyébként a, ver­
senyre február 23-án délután 5 óra. 
A sorsolást szombaton a verseny 
előtt ejtik meg. Ügy a, győztesek, 
mint a helyezettek tiszteletdíj ra 
éremdíj adásban részesülnek. Az ősz. 
tizecsa.pn« után. vasárnap etáe 9 óra., 
kor nagyszabáóú VAOSz-bált rendez- 
nek.

Király Ede a i«m murxv.— 
világbajnokságban harmadik helyen 
áll. Szerdán délc ott. futották lo Pá­
rizsban a férfi műkorcsolyázó világ­
bajnok,-ág kötelező gyakorlatait. Ki­
rály Ede a tíz induló közül an a me. 
rikni Button ée az osztrák Eada mo. 
gött csekély pontkülönbeéggol a ha'r- 
madik helyen van.

Ki'émer vezeti a Csepel'—MTIC. 
staub pedig a DSZMTE—Törekvés 
.találkozót. „ , „

Szombaton a Vasa«—Goldberger és. 
Kispest—ETO mérkőzéseket játsszák 
lie, míg a vaárnapi találkozók közül 
,a.z Ujjpest—MTK és a MATEOSz—Fe. 
rencvai'o« emelkednek ki a műsorból.

Az elmaradt pereces—DSZMTE 
mérkőzésből kifolyólag a fegyelmi 
egyesbíró '200 forint pénzbüntetéssel 
sújtotta a debreceni csapatot,, ezen- 
kívül elrendelte, hogy a tavasszal, 
lejátszóéira kerülő pSzMTE—Pereces 
találkozót Perecesen játsszák le 
csapatok.

Asbóth és Adám, a két kiváló ma­
gyar teniszező kedden e«te hazaérke­
zett svéd éfí dán portyájáról.

Vasárnap bonyolítják Se a terem­
kézi abda bajnokság utolsóelőtti for. 
du lőj át, melynek kiemelkedő esemé­
nye a .0. Előre I—D. Előre II. c«z- 
szecsapá« le?/. Kíváncsian várjuk a. 
találkozó eredményét, mert az döntő 
kibatásea-l lesz a, bajnokság kimene­
telére. Reméljük a kézilabda szövet­
ség szövetségi o lenőröket rendel ki 
a találkozó sportszerű lebonyolít 
sara.

Az NB lll-as fegyelmi bizottság
tegnap esti ülésén foglalkoztak a. 
Puspö kiad ári y—B al k á ny mé rk őz é s
ügyében beadott óvással. Hosszas tár_ 
gya'ás után a mérkőzés két pontját 
0:0 gól aránnyal a balkány iák javára 
igazolták, mert bobizonyoldott, hogy 
a PVSE a találkozó napján a szó- 
vettiéggel szemboni tartozása miatt 
felfüggesztés alatt játszott.

A D. Előre labdarúgó játékosai ma 
délután hároirinegyed 3-kor a D. 
Lokomotívval tartandó ed/őmérkőzé^ro 
a Diószegi-úti eportpá yá.n 2 órakor 
jelenjenek meg.

mü korcsolyázó

IPAR
KIOSz

Ács s:aUcsztály ma 4 óraisor ü ért) 
tart. — A kisipari ad0k«z6ssegek 
által kezelt adóközöscégck hátralékos 
tágjait fölhívjuk, hogy február havi 
adójukat 3 ezázat'ékos adókulcs t'el- 
ezámoláéával fizessék be a fcörz.eti 
titkárságon (Worbőczi.u. 4.). — a 
KIOSz helyi csoport m:t 5 órakor alt. 
tív a ülést- tart. — Szikvizes szakosz­
tály ma fél 4 órakor adóköz ősségi 
ügyben ülést tart. — Fodrász vá­
lasztmány pénteken fél 7 órakor 
ülést tart. — Festő szakosztály pén­
teken 5 órakor illést tart. — Cipc 

Irt Típus.utalványokért cNSjegyz-,. 
szombat cetig meghosszabbítva. i’án,‘. 
okvetlen hozzon mindenki magával.
— A nőiszabó és rokonszakmabeii
iparosok a, dextrin-utalványt vegyék 
át Baloghlól. -

ANYAKONYV
Születések: Elek Mihály kubikos 

Hargita-u. 15: Mihály, Szathmúiy 
József éttermi segéd Vczér-u. 37: 
'Juliánná, AntaJfy 1/úfzIó könyvlteictA. 
kedő Vargu-u. 11: Iiászló, Barmi J. _ 
%sef kisbirtokos Szépé« 10: Katalin, 
Balogh András kisbirtokcö ilalúp 74: 
Róza.

Eljegyzések: Kertész Láezló gazd:i 
kodó FainCíiika 37. és Szobonya Ida 
I'ancsika 10. Verő Ferenc fm. ti;; ga­
mer éö Aszalós Eczter Haláp 151, 
Rácz Dániel fm. Bagamér és Tóth 
Juliánná Halaei-u. 38, Vasa J áuo < 
rendőr tizede« Szabadság-útja 26. u j 
«Magyar Juliánná Szemklinika. Sza_ 
lóki Janóé fm. npsz. Bánk 45. d 
Kiss Etel Bánk 80.

Házasságok: Jíenézi András fin. 
npez.. ürrétje.u- 4. és Sebők Ilona 
Üvrétje-u. 4, Fö'des István magán- 
tisztv. Deák Ferenc-u. 6. és Maude:- 
haum Éva Vörös Hadsereg-útja 71, 
Bartók Janóé éjjeliőr Fülöp.u. 55/a 
és Ben57ó Mária Fülöp.u. 55/a, Ba­
lázs Sándor fm. npez. K. Tótl.-u. 20, 
és Dufkji IMargit K. Tóth-u. 20, Fe ­
lér Lajos MÁV fűtőházi in. Leinrn- 
gcn.u. 25. és Villás Juliánná Lein in­
gen.u. 25. Kiss Béla tanársegéd Fái­
kig Ci? Gabo« Anna Böszörmvnyi-át 
62, Fekete Imre ny. MÁV asztaI03 
J’acsirta-u. 53. és Bclenyeei íren Pa­
csirta-u. 53, Papp Sándor alkalmi ni. 
Varga-\i. 20. és Molnár Ju iáima
Varga.u. 20.

Halálozások: özv. Köteles Mihálynó 
Kötele« Mária 78 éves Virág.u. 46. 
özv. Bajdó Sándorné Kálrrtáu Ju­
liánná 79 éves Bekegelő 20, Ásza 05 
Miklód korcemáros 44 éves Iladhá i- 
út 21, özv. Nagy Gáborné Csáky E:- 
zrébet 89 éves Péteifia-n. 6. özv. 
Liska, Frigyesné Tamás Róza 73 éve? 
Pótcrfia-u. 34, özv. Öl áll Lajnciv 
Hajdú Kovára Eszter 85 éves Both, 
len-u. 28, Tóth József né Papp Ju. 

V iáim a 77 éve? Bajcsy-Zs.-u. 8.

Bajesy-Zsilinszky utca 16. 
a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Par,!Tk,^hai!Vkae'

MINSz
IFI-NAPOK

orgy ári
Tőkéi« Erzsébet; Tanú ló iskola 6ó: 
Bátr.rfy Lajos és Ujfaihjtii Katalin; 
VAOSz SzlT 4 ó: Fényes Gábor, Kar. 
tűi Ferenc: Varga kerti SzlT 6 ó: 
Lipcsey József; Csapókért I. Sc IT 
7 ó: Aradi Ottó; Csapókért 1T. ^zIT 
tv. 7 ó: Békési István.

Belváros II. SzlT csoportja pc.nbe. 
ken 6 órakor ifinapot tart. A ..nyi­
tott szemmel“ versenyüriapokat. min­
denki hozza magára,!,

A SzlT központ ezom haton este 8 
órai kezdettel tánccal egybekötött 
m.üsoroe estet rendez a Belváros Hl. 
pártézervezet r löadótermébcn (Vörös 
lfádscreg-ütja 28 ).

KERESKEDELEM
SíOiubatoii délután (él e órakor a,

■KISOSz dteztermében Barbai Kiírnám 
elvtára ..A kirltereskedö ' és a félti I- 
vizsgálás" címmel tart előadást. —
Az ószeres szakosztály pénteken a 
órakor fontos ügylien taggyűlést tart. 
— Piaci kiskereskedők szakosztállyal 
]lenieken 3 órakor; Vár-utca. 2. szám 
alatt új tagsági könyv ée több fon­
tot- ügyben Laggyültet t*rt.

%dvgszerepel, jüíg a Dohánygyári Len­
dület—Kunmadaras találkozó előtt a, 
Dohánygyári Lendület II. a II apó el 
ellen mérkőzik.

Varárnap rendezik meg a. kerületi 
ifjúsági egyéni ökölvívó bajnokságot 
a, Diószegi.úti sportcsarnokban reggel 
9 órai kezdette). A döntőkre 1L órai 
körül kerül dór.

vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettel a P. Lokomotív NB Il-es ko- 
«árlabda női csapata a Diósgyőri 
Vas no e len mérkőzik, míg a férfiak 
fél 5 órakor csapnak övsze.

Az NB II. ke éti csoportjában a 
következő összec« apások lesznek: 1> 
SzMTE—Törekvés. Sátora Ijaújhely—
I). Lokomotív, Salgótarjáni SE—M 
ko’.ei VSF, Miukok-i MTE—Mátészalka, 
M OG ŰRT—Nyí regyh ázi VS F. ózd— 
Diósgyőr, Nyíregyházi SzDSE—Wolf, 
ner. Pereces—MÁYAG.

Külön autóbusz indul a.z STK 
Lokomotív összecsapásra. Jelentkezni 
J^eiilcs Jánosinál a Tip-Top sörömben 
lehet 35 forint részvételi díj le Tize. 
lé«« ellenében. Az autóbusz a szur­
kolók kívánságára reggel 7 órakor 
indul Sátoraljaújhelyre é« az elő­
jelekből itó'vo este 9—fél io óra. táj­
ban érkezik viasza Debrecenbe.

A közalkalmazottak szakszervezete
pénteken délután fél 5 . órakor a ma._ 
gá n al a k 1 ni a.zott ak szak azorv öze tón ek
ne'lyieéi " 
taggyűlést. tart, 
go« kongresszusra

itílyieégében (Vörös Hadsereg-úti a 22) 
taggyűlést. t

ÁLLÁS

Csakis jómegjeienésü és
biztos fellépésű nők, fér­
fiak, népko'iJégieták, egye­
temi ha.igátok szép mel­
lékkeresetre tehetnek szert. 
Cím a kiadóban. 288-3

LAKaS

Szoba, konyháé taktust 
költségmegtérítéssel keretiek 
Vörös lladsereg-útja 73, 
házfelügyelő. 157—4

BÚTOROZOTT SZOBA

j Bútorozott ezoba magá­
nos hölgynek kiadó. Szent 
Anna 56, bal II. ajtó.

301—5

ÜZLET — 
ÜZLETHELYISÉG

üzlethelyiség átadó. Ér, 
dek ődni Schwarcz Jenő, 
Csapó-utca 11. 504—7

Fűszerüzlet berendezéssel! 
azonnal, esetleg külön — 
átadó vagy iparongcdcly- 
íyel. Cím ti kiadóban.

282—7

VÉTEL

ócska órákat veszek. — 
óra ja vitáét, jótáll áu-sal vál, 
lalok. Schi 1 Imáim. Piac­
utca 3. 524—9

íróasztalokat cő egy
irigy méretű kályhát vi- 
s-/,ünk Gyapjúszövet N. V. 
(volt Magyar Ruha,ipar), 
Bika épület. 500—9

Tollat» pelyhet veszek éti 
. adok kilónként ie nyúl. 
bort Pcstt-u, 1. sz. Szafh- 
máry. 321—9

ELADÓ BÚTOK

3+1 rádió 'asztallal. — 
üzleti etelázsi, púid c.T_ 
adó. Nyíl 10. 302—11

1 sez’on, 2 ágybetét, — 
Werth ei inkáin e'ádó. —1 
Rtikóczi 8, Ny 452—lh

Fehér há ó, vitrin, álló Tűzifa eladás! Száraz ttt-

Ilatvan.il. 27. Sz 295-11

Érd emos y ne mii -s 
r létéit FA.

Hálószoba 1400, konyha­
bútor 800 forinttól kap­
ható, Kotitillfch 51.

Ny 441—11

Kis kombinált barna 
szekrény, kétajtós, olceon 
eladó, Teleki 27, IT. ajtó.

Ny 447—11

Vj vaságy
ronnyal, ln« 
olcsón okuló, 
4. ajtó.

fehér sod- 
kerekasztal 
Teleki 29. 

Ny 446- 11

AUTO, KERÉKPÁR, MOTOR

Príma lOO.ag segédmo­
tor tizaltsz eladó megbízás­
ból. ^lagoas György-tér 9.

Sz 511—15

VARRÓGÉP

Kerékpárt, varrógépet
eladok, veszek, becserélek 
éti szakszerűen javítok. — 
Alkatrészek raktáron. Ma­
gosa György-tér 9, Műc'ze- 
rész. Telefon: 56b.

Sz 555—14

ELADÓ VEQYÚS

Eladó varrógépek, kerék, 
pár, ablakok, épi'iíctfák, 
kaptárok, mülép, kútszi- 
viittyú, keményia oszlopok, 
Rigc-u. 69. 299—21

Fodrász fef-isze relét?, ká. 
dák. faanyagok, kézikocsi, 
spanyolfal eladó, Miklós 
53, cipóé«:. 303—21

AJÁNLAT

Szappannak való zsiradé. 
kot és o ajat, 'szappanra, 
becserélek, Szabó László 
«zappan os mester, Vcru.--u 
12. 335—22

Varrogépjavitas yzak»zc- 
rüeu alkatrészek raktáron 
Nagy Istvánnál, Széchenyi
vtg» 56.

péi». Hatvan-utca 57 Tele. 
ión 324. A 35—22

VORI f-ban beszerezni — 
Csapó.utca 24. 505—22

Pehelypaplant, vattát, — 
gyapjút bizalommal kéezít- 
testicn Vargánénál, Hatvan 
Utca 68. 533—22

Zongora, harmonika, he« 
gedű cladáea, javítása Tu a. 
ezer hangszerkészítő, — 
Batthyány.u. l. A 70 23

Rádió 12 lióra
Rádióiavitás, villanyszerelés

Nánássynál
Piac-utca 87. sz.

Népszuperródió van !

Mielőtt a zsibvásárra, k.* 
menne, hozza be ingóvá unit, 
üzletembe megvétel cé.ja. 
hói. Jutányos áron kupiirí­
tok: férfi és női ruháit,
kabátok. lábbelik, «zőnyt• 
gek, gazdasági cikkt 1c.
kályhák. üvegedények, le, 
hórnemüek. Okvetlen ken* 
sen fel. Neumann, Bád 
utca 4. ezárn. 503 22

INGATLAN

Női svájci nadrág min. 
den nagyságban 980 Kt. 
dcllán Ezüst csillag se yem 
harisnya kis hibás 15.— 
l’t. Férfi zokni kis hibás 
7-28, gyermek patent ha­
risnya kis hibás minden 
nagyságban olcsón Pap;, 
István textildivatáru üzle­
tében Degenícid-tér 8. GM 
épület. 327—22

Hajdússeaigyörgyl 
Boda szölöskertben 
900 □■öles gyümöl. 
esős és szőlő a rajta 
lévő épülettel eladó 
,Szabadság«.nyomda 
Debrecen

Eladó családi luti, két 
mzóba, előszoba, fürdőszoba« 
konyha, gyűmölvtiös. K. . 
rnáuchelyi 20. Jvinevc.-hc y.

Ny 454- ::4
A debreceni hölgyfodra, 

szók szakmatejlcsztö bízott
sága állandó ingyenes haj­
ápolásra. mod eleket keres. 
Jelentkezni lehet minden 
cciitörtükön cst(^ 6 órakor 
a Burgundia 1. szám alatti 
szakiskolában, I. cm. 1.

295—22

TISZÁNTÚLI NePLAÍ 
Politikai napilap,

Felelői szerkeiziő:
RAD0 ISTVÁN
tele.őe kiadó:

HORVATH ANDRAS

tizei'ktoztőeég:
Debrecen, tiajcs.v-Zi-llin=zUy, 
utca 16. Telefon 254, szán)

Kiadúhivalal:
Debrecen, tiajcsy.&.u 16 

Telefon; 1.

Nyomatott a „Szabadság", 
nyomda köriorgogepen.

Telefon: 205
Felelős vezető; Kovács Mihály

Akar egy jó clmct9
Ahol ingóságait legjobban 
értékesítheti ée férfi női 
ruhákat., kabátokat, díszT 
tárgyukat, szőnyegeket, jó- 
Uiinőségben olcsón 1 vásárol. 
Iliit Csapó.utca 33, Ipar 
ielvolü. épület. Ingóeágérté- 
keeítö c. t. Bíró Sándor.

519—22

Szappannak való zsfrade.
kait szappanra becserélek, 
Nagy Fzapnauos Berek-
***** aoz—^

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Ery hír* 13 forint.

tiszai

VI. ÉVFOLYAA1

Egy éve]
Egy éve a 

hogy a magyá 
viselői Moszkvái 
csünös barátsági 
és segélynyu)tú\ 
az egyezmény 
év komoly mun 
meny harcának 
dósé.

A békeszerzüd[ 
fásával, mélyről 
reformok bevez\ 
tilag mutatta mc, 
hogy a múlttal 
beszerelő népek 
szeretne helyet fi 
eleget hangsúlyo, 
gyár kommun i 
csak azért, tudó 
nyékét elérni a 
nép, mert, a Szó' 
ács megkötését 
felszabadítás else 
Hill segítette .1. 
új úton, felmérii 
anyagi támogah 
mára.

A kölcsönös 
működési és se 
eadés aláírása n 
szilárdította a 1 
mokraiikus táboi 
az okmányban n 
biztosítékot lát] 
önállósága és 1 
történő bár mii 
szemben,§ hanem 
építésének és fel 
tos alapját is.

Természetesen 
rialistáknak, ai 
hogy a kis orszi 
dáikodjanak, mii 
kon, a dolgok il* 
volt s nem kciiei 
den lehetőséget 
megragadnak Al 
mokratikus fejlő 
dolgozására. A n 
reakció segítség 
kísérleteket teszi 
lölt társadalmi 
sara, hiszen ez 
hogy az ország I 
f/áljon a szocial
szágok őre, a 
többi népi dcmoi 
nek érdekében i 
esküvéseket c n 
ügynökei. Ezek < 
ban —- épp <7 M 
tatta meg — hit 
felismeri az ilyi 
igaz célját. felfea 
ártalmatlanná tes 
ták pedig sira 
lakájaikat.

Minden erőikö 
ftyarország a bé 
becsült tagja, a 1 
tetősével egész 
felsorakozott a
fiáért, függetlens 
jóért küzdő, gyű 
nias tábor él harc

A Szovjet Tát 
szubb cikkben íc 
ténnyel, hogy 11 
Van az első ővíoi 
magyar barátság 
és kölcsönös seg 
züdes aláírásának


